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AVALIAÇÃO DO GOVERNO INTERINO MICHEL TEMER  – INSTITUTO DATAFOLHA – JULHO DE 2016 
 

 
GOVERNO TEMER É APROVADO POR 14% E REPROVADO POR 31%    

58% querem afastamento definitivo de Dilma Rousseff, e 60% são favoráveis a nova eleição 
 
Um em cada três brasileiros (33%) não sabe o nome do atual ocupante do cargo da Presidência da República, e 65% respondem corretamente que 
Michel Temer é o ocupante do cargo, além de 2% que citaram nomes errados.  
 
Na primeira avaliação de seu governo realizada pelo Datafolha, dois meses após assumir, Temer larga com aprovação similar à de Dilma antes de 
deixar o cargo: atualmente, 14% consideram a gestão do peemedebista ótima ou boa; no início de abril, 13% tinham a mesma opinião sobre o 
governo da petista. Os índices de reprovação, porém, são diferentes: o governo de Temer é visto como ruim ou péssimo por 31%, cerca de metade 
do índice atribuído a Dilma (65%) antes de ser afastada. Essa diferença é explicada pelo índice dos que consideram a gestão de Temer regular 
(42%), em patamar superior ao obtido pela petista (24%). Uma parcela de 13% não soube opinar sobre a gestão do interino.  
 
A comparação da avaliação de Temer com o início do governo de Itamar Franco mostra uma aprovação inicial maior do mineiro à frente da 
Presidência: em dezembro de 1992, dois meses após assumir no lugar de Fernando Collor, a gestão de Itamar era considerada ótima ou boa por 
34%, regular por 45% e ruim ou péssima por 11%, com outros 11% sem opinião sobre o assunto.  
 
Temer tem aprovação acima da média entre os mais ricos (23%)  entre simpatizantes do PSDB (38%) e PMDB (27%). Entre os que têm o PT como 
partido preferido, a reprovação ao peemedebista sobe pra 45%.  
 
De 0 a 10, a nota média atribuída ao desempenho de Temer até o momento é 4,5.  
 

 
AFASTAMENTO DEFINITIVO DE DILMA É DEFENDIDO POR 58% 

 
O afastamento definitivo de Dilma Rousseff pelo Senado é defendido por 58% dos brasileiros, e 35% se opõem à saída. Há ainda 3% que declaram 
ser indiferentes em relação à situação, e 3% não opinaram. Em abril deste ano, quando consultados sobre o afastamento da petista pela Câmara 
dos Deputados, 61% defendiam o impedimento da presidente, e 33% eram contrários à medida.  
 
Independente da posição sobre o assunto, 71% acreditam que Dilma será afastada definitivamente da Presidência da República, e para 22% ela não 
será afastada. Há ainda 7% que preferiram não opinar.  
 
Entre a volta de Dilma e a continuidade de Temer à frente do governo, 50% avaliam que, para o Brasil, seria melhor que o peemedebista 
continuasse no cargo até 2018, e 32% gostariam que Dilma voltasse. Uma parcela de 9% não opinou, e outros 9% apontaram outras respostas.  
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CORRUPÇÃO É PRINCIPAL PROBLEMA DO PAÍS PARA 32% 

 
Uma parcela de 32% dos brasileiros cita espontaneamente a corrupção como o principal problema do país atualmente, índice inferior ao registrado 
em março deste ano, quando 37% tinham a mesma opinião. Na sequência aparecem a área da saúde (17%, mesmo índice de março), desemprego 
(16%, ante 14% em março; é o índice mais alto para a categoria desde março de 2009), violência e falta de segurança (6%, ante 4% em março), 
educação (6%, ante 5% em março), economia (4%, ante 7% em março), inflação (3%, mesmo índice anterior) e fome/miséria (2%) e políticos (2%), 
entre outros com 1% ou menos das citações.  
 
Em dezembro de 2014, após a reeleição de Dilma, 43% viam a saúde como principal problema do país, e 18%, a violência e insegurança. Só então 
apareciam a corrupção (9%), com o mesmo índice da educação, e o desemprego (4%).  
 
A corrupção atinge níveis acima da média entre os brasileiros mais ricos e mais escolarizados e cede espaço para saúde e desemprego entre os 
menos escolarizados e mais pobres. Entre os que cursaram o ensino superior, 47% veem a corrupção como o principal problema do país; na parcela 
com renda mensal familiar de 5 a 10 salários, esse índice é de 48%; entre quem mora em domicílio com renda superior a 10 salários, fica em 49%.  
 
No segmento de brasileiros que estudaram até o ensino fundamental, 22% consideram a corrupção o principal problema do país, índice similar ao 
verificado para a área da saúde (25%) e igual ao do desemprego (22%). Na parcela dos que vivem em domicílios com renda mensal de até 2 
salários, 23% citam a corrupção como maior problema nacional, em patamar similar à área da saúde (21%) e ao desemprego (22%).  
 
Entre aqueles que consideram o governo Temer ótimo ou bom, 29% veem a corrupção como principal problema, e 22%, o desemprego. Na parcela 
que considera o governo do peemedebista regular, 35% citam a corrupção como maior problema. Entre quem o avalia como ruim ou péssimo, 32% 
têm a mesma opinião.  
 
Os potenciais eleitores de Lula na disputa presidencial, considerando o quadro em que Aécio é candidato pelo PSDB, se dividem quanto ao principal 
problema do país: 26% indicam a corrupção, 21%, o desemprego, e 17%, a saúde. Entre aqueles que preferem Marina, 32% citam a corrupção, 
17%, o saúde, e 16%, o desemprego. No segmento que opta por Aécio, a corrupção é mencionada por 27%, e em seguida aparecem desemprego 
(18%) e saúde (17%). Entre aqueles que preferem Jair Bolsonaro na Presidência, a corrupção atinge 50%, a saúde fica com 11%, e o desemprego, 
com 4% das indicações.  
 
Em consulta sobre a atuação o juiz Sérgio Moro na Operação Lava Jato, 62% avaliaram sua atuação como ótima ou boa, 16%, como regular, 13%, 
como ruim ou péssima, e 10% não souberam opinar. Entre os homens, 70% aprovam o desempenho do juiz, ante 54% entre as mulheres. Na 
parcela dos mais escolarizados, 74% aprovam o trabalho de Moro, índice que fica em 53% entre os que estudaram até o ensino fundamental (neste 
segmento, sobe para 16% a taxa dos que não souberam opinar).  
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METODOLOGIA 
  
 

A pesquisa do Datafolha é um levantamento por amostragem estratificada por sexo e idade com sorteio aleatório dos entrevistados. O universo 
da pesquisa é composto pela população com 16 anos ou mais do país. 
   
Nesse levantamento realizado do dia 14 ao dia 15 de julho de 2016, foram realizadas 2.792 entrevistas em 171 municípios, com margem de 
erro máxima 2 pontos percentuais para mais ou para menos considerando um nível de confiança de 95%. Isto significa que se fossem 
realizados 100 levantamentos com a mesma metodologia, em 95 os resultados estariam dentro da margem de erro prevista. 
  
 
Essa pesquisa é uma realização da Gerência de Pesquisas de Opinião do Datafolha.  
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

2 a 5 
S.M

5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Masculino 48 100 50 49 49 48 44 48 51 44 43 52 60 65 53 37
Feminino 52 100 50 51 51 52 56 52 49 56 57 48 40 35 47 63
16 a 24 anos 22 23 21 100 7 34 21 22 21 21 18 20 25
25 a 34 anos 23 24 23 100 14 27 31 23 24 18 26 29 8
35 a 44 anos 19 19 19 100 19 18 21 19 20 25 16 24 8
45 a 59 anos 21 21 22 100 31 15 18 20 24 21 23 22 19
60 anos ou mais 15 13 16 100 29 6 9 17 12 15 18 4 40

40 39 40 20 29 39 52 68 49 33 37 40 39 40 41 36 48
Fundamental 35 35 36 12 22 34 51 69 100 49 25 9 4 29 50
Médio 45 47 43 69 51 43 32 18 100 43 50 40 18 48 37
Superior 20 19 22 19 27 23 17 13 100 8 24 51 77 24 12
PT 11 12 10 9 9 12 11 13 13 10 8 12 10 8 9 11 11
PSDB 4 6 3 5 4 6 4 3 4 4 6 4 4 8 13 5 3
PMDB 4 5 3 2 3 3 6 8 6 4 2 5 4 4 1 4 4
PSB 1 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 0
PV 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1 0 2 1 1
PSOL 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 3 0 1 1 1 1 1
PDT 1 1 0 0 0 0 1 1 0 1 1 1 0 1 1 0
DEM 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0
PTB 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0
PSD 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0
PP 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0
Nomes e referências 3 3 3 2 3 3 3 5 5 2 2 4 2 2 4 3 4
Outro partido 2 2 1 2 3 2 1 1 1 2 2 2 2 1 1 2 1
Nenhum/ não tem 72 67 77 77 74 70 71 67 68 75 73 70 74 73 66 72 72
Sudeste 43 43 44 39 42 44 46 47 39 41 56 35 50 65 64 44 41
Sul 15 15 15 14 14 14 17 16 17 14 11 12 17 12 10 15 14
Nordeste 27 27 27 29 27 26 24 26 30 28 19 37 19 11 7 25 32
Centro Oeste 8 8 7 8 8 8 7 6 5 9 9 5 9 7 12 8 7
Norte 8 8 7 9 9 8 6 5 8 8 6 10 5 6 7 8 7
Capital 25 25 25 24 26 24 25 25 18 27 33 20 29 29 43 25 25
Outros municípios da Região Metropolitana 16 16 16 16 16 16 16 16 15 17 17 14 18 19 17 16 17
Interior 59 59 59 60 58 59 59 58 67 56 51 65 54 52 41 59 58

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

2 a 5 
S.M

5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Até 50 mil habitantes 31 31 31 32 32 31 31 30 39 29 23 37 27 18 20 32 30
Mais de 50 a 200 mil 22 22 22 22 22 24 21 23 24 23 19 23 22 21 13 22 24
Mais de 200 a 500 mil 15 15 15 15 15 15 16 15 14 15 17 14 15 21 19 15 15
Mais de 500 mil habitantes 31 31 31 30 32 30 32 31 24 32 42 25 36 39 48 32 30
PEA 71 78 65 67 90 88 74 20 59 76 82 66 76 80 75 100
 Assalariado registrado 23 24 21 21 33 28 20 4 12 27 30 15 32 28 23 32
 Assalariado sem registro 6 5 6 8 6 4 6 1 5 6 4 6 5 5 6 8
 Funcionário público 7 6 8 2 7 12 10 3 2 5 20 4 9 13 14 10
 Autônomo regular (Paga ISS) 7 9 5 4 7 11 9 3 6 8 5 5 9 9 5 10
 Profissional liberal (autônomo universitário) 0 1 0 0 1 0 0 0 2 0 0 3 2 1
 Empresário 3 4 2 1 4 5 5 2 2 3 7 0 3 12 19 5
 Free-lance/ bico 13 16 11 11 14 16 15 6 19 12 4 18 10 5 2 18
 Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 0 1 2 0 1 2 0 1 1 1
 Outros PEA 1 1 1 0 1 1 2 0 2 1 0 2 0 1
 Desempregado (procura emprego) 11 12 11 17 16 11 7 1 10 14 7 15 7 4 5 16
NÃO PEA 29 22 35 33 10 12 26 80 41 24 18 34 24 20 25 100
 Dona de casa 6 12 3 5 7 11 6 11 5 1 9 5 1 1 22
 Aposentado 13 12 13 0 2 9 70 24 6 8 14 10 13 15 44
 Estudante 6 6 7 28 1 0 1 10 6 6 6 6 6 22
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 1
 Outros NAO PEA 1 2 1 1 1 1 3 2 2 1 1 2 1 1 5
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 1 2 1 3 1 2 2 1 3 1 1 6
Até R$ 1.760,00 49 44 54 49 49 48 45 56 69 47 19 100 46 57
De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 21 22 19 20 22 19 23 17 18 24 18 57 22 17
De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 15 16 14 15 15 18 17 11 8 17 25 43 17 12
De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 8 10 6 8 7 11 8 8 2 7 21 100 9 6
De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00 3 4 2 2 3 2 3 3 0 1 10 76 3 2
De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 1 1 1 0 1 1 1 1 0 3 20 1 1
R$ 44.001,00 ou mais 0 0 0 0 0 0 0 0 1 4 0 0
Recusa 2 2 2 2 2 1 2 2 1 2 3 2 2
Não sabe 2 1 2 3 2 0 1 1 1 2 1 1 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1349 1443 606 649 532 598 407 979 1244 569 1365 1004 233 98 1986 806
Total Nos. absolutos 2792 1354 1438 615 656 523 595 403 964 1257 571 1355 1011 230 99 1988 804

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

PORTE DO 
MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR 
MENSAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da RM) Interior

Masculino 48 48 49 48 49 50 48 48
Feminino 52 52 51 52 51 50 52 52
16 a 24 anos 22 20 20 24 23 27 21 22
25 a 34 anos 23 23 22 24 25 26 24 23
35 a 44 anos 19 19 19 19 20 19 19 19
45 a 59 anos 21 23 24 19 21 18 21 21
60 anos ou mais 15 16 15 14 12 10 15 14

40 40 41 39 38 37 40 39
Fundamental 35 32 41 39 25 38 28 40
Médio 45 42 43 47 52 46 48 42
Superior 20 26 16 14 23 16 24 18
PT 11 9 7 16 10 11 10 11
PSDB 4 5 4 3 5 6 3 5
PMDB 4 4 6 3 6 5 3 5
PSB 1 0 2 1 1 0 1
PV 1 1 0 0 0 0 1 1
PSOL 1 1 0 0 1 1 1
PDT 1 0 2 0 0 0 1 0
DEM 0 0 1 1 0 0
PTB 0 0 1 0 1 1 0 0
PSD 0 0 0 0 0 0 0
PP 0 0 0 1 0 0
Nomes e referências 3 3 1 6 0 2 2 4
Outro partido 2 2 2 1 1 3 1 2
Nenhum/ não tem 72 74 78 66 74 69 77 69
Sudeste 43 100 50 38
Sul 15 100 11 18
Nordeste 27 100 23 29
Centro Oeste 8 100 9 7
Norte 8 100 8 8
Capital 25 26 14 23 38 33 61
Outros municípios da Região Metropolitana 16 22 16 12 8 7 39
Interior 59 52 70 65 53 60 100

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da RM) Interior

Até 50 mil habitantes 31 21 38 44 31 35 3 51
Mais de 50 a 200 mil 22 20 26 23 18 29 12 30
Mais de 200 a 500 mil 15 20 20 8 9 8 17 14
Mais de 500 mil habitantes 31 39 16 25 43 28 68 6
PEA 71 73 73 66 74 72 71 72
 Assalariado registrado 23 28 32 12 26 8 27 20
 Assalariado sem registro 6 4 6 6 8 8 4 7
 Funcionário público 7 6 5 9 6 10 6 8
 Autônomo regular (Paga ISS) 7 5 8 5 15 11 6 7
 Profissional liberal (autônomo universitário) 0 1 0 1 0 1 0
 Empresário 3 4 4 2 5 2 3 3
 Free-lance/ bico 13 11 7 19 5 20 12 14
 Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 1 1 1 1 1 0
 Outros PEA 1 0 1 1 0 3 1 1
 Desempregado (procura emprego) 11 13 11 10 7 10 11 11
NÃO PEA 29 27 27 34 26 28 29 28
 Dona de casa 6 5 4 10 5 7 6 6
 Aposentado 13 14 12 13 11 9 13 12
 Estudante 6 6 5 8 7 8 7 6
 Vive de rendas 0 0 0 0 0 1 0
 Outros NAO PEA 1 0 3 2 1 2 1 2
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 2 2 2 2 2 2
Até R$ 1.760,00 49 39 41 69 35 64 41 54
De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 21 22 26 16 24 15 23 19
De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 15 19 15 10 20 10 18 14
De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 8 13 7 3 7 6 10 7
De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00 3 4 2 1 4 2 4 2
De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 1 1 0 0 1 1 1 0
R$ 44.001,00 ou mais 0 0 0 0 0
Recusa 2 1 5 1 5 1 2 2
Não sabe 2 1 3 1 4 0 2 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1211 412 745 210 215 1150 1642
Total Nos. absolutos 2792 1104 392 685 303 308 1201 1591

PORTE DO MUNICÍPIO

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

PT PSDB PMDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Masculino 48 54 62 58 59 45 57 52 44
Feminino 52 46 38 42 41 55 43 48 56
16 a 24 anos 22 19 25 9 17 23 21 24 21
25 a 34 anos 23 20 19 18 28 24 20 24 26
35 a 44 anos 19 21 25 15 21 18 21 19 19
45 a 59 anos 21 23 21 31 19 21 23 20 21
60 anos ou mais 15 18 10 27 15 14 16 13 13

40 42 38 48 40 39 41 38 39
Fundamental 35 43 31 52 37 33 39 32 33
Médio 45 41 41 41 38 46 41 46 46
Superior 20 16 28 8 26 21 20 22 21
PT 11 100 8 9 16
PSDB 4 100 12 5 2
PMDB 4 100 8 5 2
PSB 1 9 0 1 1
PV 1 9 1 1 1
PSOL 1 8 1 0 1
PDT 1 6 1 0 1
DEM 0 4 0 0 0
PTB 0 4 1 1 0
PSD 0 3 1 0 0
PP 0 2 0 0
Nomes e referências 3 35 4 2 4
Outro partido 2 19 2 2 1
Nenhum/ não tem 72 100 61 73 71
Sudeste 43 35 51 39 41 45 40 41 47
Sul 15 9 12 21 9 16 19 17 11
Nordeste 27 40 19 21 36 24 25 25 29
Centro Oeste 8 7 8 10 5 8 8 8 6
Norte 8 8 11 9 8 7 9 8 7
Capital 25 24 16 21 20 27 21 23 29
Outros municípios da Região Metropolitana 16 16 17 12 10 17 10 16 18
Interior 59 61 67 68 69 56 68 60 53

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE PREFERENCIA

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
INTERINO MICHEL TEMER 

(PMDB)
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TOTAL

PT PSDB PMDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Até 50 mil habitantes 31 32 31 38 42 30 39 34 27
Mais de 50 a 200 mil 22 21 26 24 25 22 23 23 23
Mais de 200 a 500 mil 15 15 17 18 10 15 13 14 16
Mais de 500 mil habitantes 31 31 25 20 23 33 25 29 35
PEA 71 70 78 71 70 71 72 72 73
 Assalariado registrado 23 18 24 21 15 24 22 23 24
 Assalariado sem registro 6 7 6 5 5 5 5 7 5
 Funcionário público 7 5 8 7 12 7 7 8 8
 Autônomo regular (Paga ISS) 7 7 11 10 7 6 8 7 7
 Profissional liberal (autônomo universitário) 0 1 1 1 0 0 1 0
 Empresário 3 2 3 5 3 3 3 3 4
 Free-lance/ bico 13 17 15 17 13 12 15 13 13
 Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 1 1 0 1 1
 Outros PEA 1 1 2 1 1 1 1 1 0
 Desempregado (procura emprego) 11 13 8 4 12 11 10 10 12
NÃO PEA 29 30 22 29 30 29 28 28 27
 Dona de casa 6 6 6 8 4 7 5 6 6
 Aposentado 13 16 6 17 15 12 12 12 11
 Estudante 6 4 5 2 7 7 5 7 7
 Vive de rendas 0 1 0 0 0 0 1
 Outros NAO PEA 1 3 1 2 2 1 3 1 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 1 3 2 2 3 1 2
Até R$ 1.760,00 49 55 42 57 52 48 46 47 50
De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 21 22 17 21 20 21 18 22 20
De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 15 11 13 10 15 16 16 16 17
De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 8 6 15 7 8 8 10 9 7
De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00 3 2 8 1 4 2 5 3 2
De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 1 1 2 0 1 1 1 1
R$ 44.001,00 ou mais 0 0 0 0
Recusa 2 1 3 3 0 2 3 2 2
Não sabe 2 1 1 2 1 2 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 302 123 115 239 2013 389 1172 857
Total Nos. absolutos 2792 304 126 118 234 2010 391 1177 853

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

PARTIDO DE PREFERENCIA

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
INTERINO MICHEL TEMER 

(PMDB)

PORTE DO MUNICÍPIO
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Masculino 48 52 38 48 72 65 67 43 68 58 40 28
Feminino 52 48 62 52 28 35 33 57 32 42 60 72
16 a 24 anos 22 18 28 27 32 8 30 39 15 42 12 17
25 a 34 anos 23 21 27 25 31 20 16 31 14 25 22 17
35 a 44 anos 19 20 18 16 20 24 21 15 11 13 21 17
45 a 59 anos 21 22 19 19 11 29 17 4 31 14 28 25
60 anos ou mais 15 19 7 12 5 19 16 11 28 6 17 24

40 42 35 37 33 45 39 31 48 32 43 44
Fundamental 35 48 29 38 11 36 35 15 28 22 30 50
Médio 45 40 49 44 54 36 50 36 50 53 47 36
Superior 20 12 22 18 35 28 15 48 22 25 23 14
PT 11 36 5 3 8 6 3 6 4 2 3
PSDB 4 1 4 15 3 2 9 11 9 1 1
PMDB 4 3 4 7 3 8 9 2 8 4 2 4
PSB 1 1 1 1 1 3 2 0
PV 1 0 2 0 1 1 2 2 0
PSOL 1 0 0 0 1 1 18 4 0
PDT 1 0 0 0 1 4 3 0
DEM 0 1 1 1 3 0
PTB 0 1 0 0 1 1 0
PSD 0 0 0 0 1 1 2
PP 0 1 1 0
Nomes e referências 3 5 3 3 2 5 4 2 7 1
Outro partido 2 1 2 2 5 2 0 7 1 0
Nenhum/ não tem 72 50 77 67 84 66 68 71 69 65 90 91
Sudeste 43 29 48 43 58 43 50 58 31 55 53 31
Sul 15 10 10 18 14 11 16 22 16 14 15 33
Nordeste 27 47 27 21 13 32 17 12 17 17 20 17
Centro Oeste 8 6 7 8 9 5 6 6 26 6 9 7
Norte 8 8 8 11 6 9 12 2 9 8 3 12
Capital 25 19 29 18 27 37 16 28 23 22 36 15
Outros municípios da Região Metropolitana 16 17 16 12 20 14 15 19 14 10 19 14
Interior 59 64 55 70 53 49 69 53 63 68 44 71

SITUAÇÃO A

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Até 50 mil habitantes 31 40 24 43 24 26 37 22 32 26 19 39
Mais de 50 a 200 mil 22 22 22 25 21 18 32 24 27 24 18 28
Mais de 200 a 500 mil 15 13 18 11 19 19 9 15 15 25 18 13
Mais de 500 mil habitantes 31 24 36 22 37 37 22 39 26 25 45 20
PEA 71 67 76 75 82 71 70 66 74 61 71 55
 Assalariado registrado 23 15 24 24 32 21 23 27 24 20 28 16
 Assalariado sem registro 6 6 9 7 4 6 5 3 5 3 5
 Funcionário público 7 6 6 6 10 9 4 13 5 4 8 7
 Autônomo regular (Paga ISS) 7 8 5 7 10 8 7 6 16 6 5
 Profissional liberal (autônomo universitário) 0 0 0 1 1 1 1 0 1
 Empresário 3 2 2 4 8 5 4 5 2 4 3 3
 Free-lance/ bico 13 17 14 14 9 17 13 12 16 10 10
 Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 0 1 0 1 2 1 0
 Outros PEA 1 1 1 1 1 1 2 0 1
 Desempregado (procura emprego) 11 13 13 12 7 3 14 8 9 17 11 8
NÃO PEA 29 33 24 25 18 29 30 34 26 39 29 45
 Dona de casa 6 8 7 6 2 3 7 4 9 5 11
 Aposentado 13 16 7 8 5 17 12 8 20 2 16 24
 Estudante 6 5 8 8 9 2 6 19 3 24 3 7
 Vive de rendas 0 0 0 1 1 0
 Outros NAO PEA 1 2 1 1 1 2 3 2 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 3 2 1 0 3 2 2 3 3 2 3
Até R$ 1.760,00 49 62 51 49 21 43 48 32 39 45 43 60
De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 21 19 22 20 21 21 17 23 19 22 24 19
De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 15 9 17 15 27 15 19 23 21 28 16 9
De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 8 5 6 9 21 11 7 16 13 9 5
De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00 3 1 2 2 8 6 5 5 3 2 1
De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 1 0 1 1 3 2 2 1
R$ 44.001,00 ou mais 0 0 0 3 0
Recusa 2 1 1 3 1 0 4 3 2
Não sabe 2 2 1 1 1 1 1 2 2 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 617 464 404 207 149 129 55 38 32 512 184
Total Nos. absolutos 2792 610 462 412 207 148 129 54 43 32 509 186

SITUAÇÃO A

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PORTE DO MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Masculino 48 53 40 48 70 59 64 48 56 41 30
Feminino 52 47 60 52 30 41 36 52 44 59 70
16 a 24 anos 22 20 30 16 33 33 7 38 16 14 17
25 a 34 anos 23 21 26 26 33 15 20 27 18 24 18
35 a 44 anos 19 20 19 20 19 17 24 14 10 19 18
45 a 59 anos 21 22 18 19 10 20 31 11 30 27 25
60 anos ou mais 15 18 7 20 5 13 18 11 27 15 22

40 41 35 41 32 38 45 33 46 42 44
Fundamental 35 50 28 42 10 33 32 16 33 30 52
Médio 45 39 50 38 56 52 37 39 45 47 38
Superior 20 11 22 20 34 15 31 45 22 23 10
PT 11 37 4 3 6 5 2 5 3 3
PSDB 4 2 5 12 4 11 5 14 2 3
PMDB 4 3 4 6 2 11 8 4 5 2 5
PSB 1 1 2 1 2 1
PV 1 0 2 0 1 1 3 0
PSOL 1 0 1 0 16 0
PDT 1 1 0 0 4 2 2 0
DEM 0 1 0 1 0 2 0 0
PTB 0 0 0 0 1 1 0
PSD 0 0 0 1 0 2
PP 0 1 0 0
Nomes e referências 3 5 3 6 2 2 3 3 2 2 1
Outro partido 2 1 2 0 5 1 1 2
Nenhum/ não tem 72 49 76 70 85 67 70 69 67 88 88
Sudeste 43 30 43 64 58 40 46 59 29 49 30
Sul 15 10 12 11 15 16 10 19 21 17 36
Nordeste 27 46 30 15 13 26 29 8 14 18 17
Centro Oeste 8 5 8 3 9 7 6 6 28 10 7
Norte 8 9 8 6 5 12 9 7 8 5 10
Capital 25 19 29 18 26 20 34 29 21 35 14
Outros municípios da Região Metropolitana 16 16 16 14 22 12 11 18 13 19 15
Interior 59 66 55 68 52 67 56 53 66 46 71

SITUAÇÃO B

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Até 50 mil habitantes 31 41 28 33 23 40 27 20 40 21 42
Mais de 50 a 200 mil 22 23 22 24 22 26 20 23 27 19 28
Mais de 200 a 500 mil 15 13 14 19 18 10 19 19 11 17 10
Mais de 500 mil habitantes 31 24 36 24 37 24 34 37 22 43 20
PEA 71 67 76 74 84 69 76 65 69 72 55
 Assalariado registrado 23 15 24 29 33 18 19 24 19 28 17
 Assalariado sem registro 6 6 9 3 6 6 7 2 4 3 6
 Funcionário público 7 6 6 8 10 3 11 15 8 7 4
 Autônomo regular (Paga ISS) 7 7 6 3 10 8 9 6 12 7 6
 Profissional liberal (autônomo universitário) 0 0 1 1 0 1 2 0
 Empresário 3 2 1 4 8 4 7 5 3 3 2
 Free-lance/ bico 13 17 13 15 8 15 17 3 7 10 12
 Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 1 1 0 0 2 1
 Outros PEA 1 1 1 1 1 1 2 2 0 1
 Desempregado (procura emprego) 11 13 13 12 7 14 3 8 11 12 7
NÃO PEA 29 33 24 26 16 31 24 35 31 28 45
 Dona de casa 6 8 6 7 2 9 3 3 2 6 11
 Aposentado 13 16 7 12 5 11 13 8 18 15 23
 Estudante 6 5 8 3 9 7 2 23 6 4 8
 Vive de rendas 0 0 0 1 0 1
 Outros NAO PEA 1 2 1 0 1 4 1 2 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 1 2 0 3 2 4 2 2
Até R$ 1.760,00 49 64 50 47 19 53 42 31 41 43 61
De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 21 18 23 19 21 18 19 20 24 24 16
De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 15 9 15 19 28 16 16 27 16 15 10
De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 8 5 7 7 22 7 12 16 12 9 3
De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00 3 1 2 2 7 4 6 4 2 2
De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 1 0 1 2 1 3 0
R$ 44.001,00 ou mais 0 1 0
Recusa 2 1 1 2 1 1 1 5 3 5
Não sabe 2 1 1 0 1 1 1 2 2 2 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 637 496 232 210 172 159 64 46 552 196
Total Nos. absolutos 2792 630 498 225 209 174 158 63 51 558 197

SITUAÇÃO B

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PORTE DO MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Masculino 48 53 38 49 72 63 56 51 58 41 27
Feminino 52 47 62 51 28 37 44 49 42 59 73
16 a 24 anos 22 20 28 19 32 7 32 43 11 15 17
25 a 34 anos 23 21 26 24 33 21 21 29 15 23 18
35 a 44 anos 19 20 18 17 20 24 17 14 16 20 17
45 a 59 anos 21 21 20 25 10 28 16 6 27 26 26
60 anos ou mais 15 19 7 15 4 20 14 8 31 17 22

40 41 36 40 32 45 37 30 48 42 44
Fundamental 35 48 28 44 11 35 30 21 33 28 52
Médio 45 40 48 41 56 35 52 34 43 48 37
Superior 20 11 24 15 33 31 17 45 24 24 11
PT 11 36 4 4 1 5 6 3 4 2 2
PSDB 4 1 5 12 4 5 12 10 2 2
PMDB 4 3 2 9 3 9 7 8 2 4
PSB 1 1 2 1 3 1 1
PV 1 0 2 0 1 3 0 0
PSOL 1 0 1 0 18 0
PDT 1 0 0 5 3 0
DEM 0 1 1 1 3 0 0
PTB 0 0 0 0 1 1 0
PSD 0 0 0 1 1 0 2
PP 0 1 1 0 0
Nomes e referências 3 5 3 4 1 4 2 4 2 1 2
Outro partido 2 1 2 1 5 1 1 2 1
Nenhum/ não tem 72 50 78 67 85 64 69 68 70 89 89
Sudeste 43 29 46 48 56 47 47 63 38 49 33
Sul 15 9 11 20 17 12 10 14 12 17 33
Nordeste 27 47 28 18 12 27 23 14 15 20 15
Centro Oeste 8 6 7 5 9 6 7 8 28 9 8
Norte 8 9 8 8 5 8 13 2 8 5 10
Capital 25 19 30 18 26 31 18 36 15 36 13
Outros municípios da Região Metropolitana 16 17 17 11 20 13 11 17 13 18 15
Interior 59 64 53 72 53 56 71 47 71 46 71

SITUAÇÃO C

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Até 50 mil habitantes 31 41 25 38 26 29 40 16 33 21 42
Mais de 50 a 200 mil 22 22 22 26 22 21 28 26 30 19 25
Mais de 200 a 500 mil 15 13 17 14 17 20 10 17 21 17 12
Mais de 500 mil habitantes 31 25 37 22 36 31 22 41 16 44 21
PEA 71 67 74 71 85 78 74 58 69 73 55
 Assalariado registrado 23 14 23 22 34 23 24 19 19 29 18
 Assalariado sem registro 6 6 9 5 5 5 5 2 4 3 6
 Funcionário público 7 5 7 7 10 11 3 10 9 7 4
 Autônomo regular (Paga ISS) 7 7 5 6 10 10 6 6 15 7 5
 Profissional liberal (autônomo universitário) 0 0 1 1 1 1 0
 Empresário 3 2 1 2 9 7 6 5 4 3 2
 Free-lance/ bico 13 17 13 16 8 15 14 4 5 10 10
 Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 0 1 0 1 0 2 1 0
 Outros PEA 1 1 2 1 1 1 1 2 0 1
 Desempregado (procura emprego) 11 13 12 12 6 5 14 9 12 12 8
NÃO PEA 29 33 26 29 15 22 26 42 31 27 45
 Dona de casa 6 7 6 9 2 2 7 4 4 5 11
 Aposentado 13 16 7 12 4 16 11 8 19 15 23
 Estudante 6 6 9 4 8 1 6 27 4 4 7
 Vive de rendas 0 0 0 1 0 1
 Outros NAO PEA 1 2 2 3 1 1 1 1 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 3 2 1 0 1 1 4 4 2 3
Até R$ 1.760,00 49 63 51 49 19 42 50 33 38 43 61
De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 21 18 21 22 21 18 19 24 18 23 17
De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 15 9 17 16 29 15 16 24 20 16 8
De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 8 5 6 6 20 13 9 14 15 9 4
De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00 3 1 2 3 8 7 3 5 2 1
De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 1 0 1 1 3 1 1
R$ 44.001,00 ou mais 0 1 2 0
Recusa 2 1 0 2 1 1 1 3 4 4
Não sabe 2 2 1 1 1 1 2 1 2 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 630 477 297 207 166 156 62 44 537 187
Total Nos. absolutos 2792 626 477 292 206 164 159 61 49 539 190

SITUAÇÃO C

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PORTE DO MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Sérgio 
Moro (Sem 

partido)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
José Serra 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Masculino 48 52 37 45 51 73 48 62 67 56 48 38 30
Feminino 52 48 63 55 49 27 52 38 33 44 52 62 70
16 a 24 anos 22 18 27 32 18 35 17 6 35 18 37 14 20
25 a 34 anos 23 22 26 20 28 31 23 21 17 28 28 24 15
35 a 44 anos 19 20 19 18 21 20 18 18 15 22 14 20 17
45 a 59 anos 21 22 20 21 23 9 23 33 17 18 8 25 24
60 anos ou mais 15 18 8 10 11 5 19 21 17 14 13 16 24

40 42 36 36 39 32 42 47 38 39 33 42 44
Fundamental 35 49 30 38 16 10 42 32 41 35 16 30 55
Médio 45 39 47 48 46 58 45 35 48 45 30 47 36
Superior 20 12 23 14 38 32 14 33 11 19 54 23 9
PT 11 36 5 5 2 0 4 5 10 1 5 3 3
PSDB 4 1 4 14 5 2 10 2 9 12 0 2
PMDB 4 3 3 6 2 3 12 8 7 10 3 1 4
PSB 1 1 2 1 1 4 1
PV 1 0 2 1 1 1 1 2 0
PSOL 1 0 1 0 1 22 1
PDT 1 0 0 1 0 5 1 2 0
DEM 0 1 1 1 1 0
PTB 0 0 1 1 2 1
PSD 0 0 1 1 1 3
PP 0 0 0 2 1
Nomes e referências 3 5 2 3 2 2 4 4 3 10 2 1 1
Outro partido 2 2 2 2 3 6 2 1 1
Nenhum/ não tem 72 50 79 66 83 83 67 67 67 65 61 93 90
Sudeste 43 30 44 38 57 53 42 47 46 71 56 52 32
Sul 15 9 11 18 19 16 18 9 14 8 18 15 33
Nordeste 27 48 29 21 11 16 26 31 20 14 14 21 15
Centro Oeste 8 6 7 11 8 8 7 6 7 2 11 9 7
Norte 8 8 8 12 5 7 8 7 13 4 2 3 13
Capital 25 19 29 20 30 28 17 39 20 19 28 35 16
Outros municípios da Região Metropolitana 16 17 16 13 14 20 10 14 13 18 18 22 14
Interior 59 64 55 68 56 51 73 46 67 63 54 44 70

SITUAÇÃO D

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Sérgio 
Moro (Sem 

partido)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
José Serra 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Até 50 mil habitantes 31 40 24 44 20 24 36 25 36 34 15 21 43
Mais de 50 a 200 mil 22 22 22 23 26 20 27 16 32 18 27 19 25
Mais de 200 a 500 mil 15 14 17 11 14 20 15 19 9 20 21 17 8
Mais de 500 mil habitantes 31 24 37 22 39 36 21 40 23 28 37 44 24
PEA 71 67 75 73 78 83 68 72 66 78 63 73 51
 Assalariado registrado 23 14 25 22 29 32 25 20 24 30 14 28 14
 Assalariado sem registro 6 7 8 7 3 5 4 5 6 5 3 4 4
 Funcionário público 7 6 7 6 7 11 6 9 6 8 19 8 2
 Autônomo regular (Paga ISS) 7 7 6 7 9 9 6 10 5 7 9 5 5
 Profissional liberal (autônomo universitário) 0 0 1 1 1 1 1 2 0
 Empresário 3 2 2 3 5 8 1 7 3 3 6 4 2
 Free-lance/ bico 13 17 13 13 13 11 14 15 10 9 2 10 14
 Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 0 1 0 2 0 3 1
 Outros PEA 1 1 1 1 1 2 1 3 0 1
 Desempregado (procura emprego) 11 12 13 13 8 7 10 4 12 12 6 13 10
NÃO PEA 29 33 25 27 22 17 32 28 34 22 37 27 49
 Dona de casa 6 7 6 7 4 1 8 4 9 5 5 5 11
 Aposentado 13 16 8 8 11 5 14 19 12 11 8 14 24
 Estudante 6 5 8 8 4 10 6 2 11 3 21 3 10
 Vive de rendas 0 1 0 0 1 1
 Outros NAO PEA 1 2 1 1 0 1 3 1 2 2 2 1
 Desempregado (Não procura emprego) 2 3 2 3 2 1 2 2 2 3
Até R$ 1.760,00 49 63 52 47 28 23 49 42 50 53 36 45 65
De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 21 18 22 22 24 20 28 20 21 14 13 22 18
De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 15 10 16 16 24 30 10 14 14 16 28 15 5
De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 8 5 6 8 17 17 5 12 8 7 15 9 3
De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00 3 1 2 2 4 7 3 6 3 2 2 1
De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 1 0 1 0 1 1 3 1 3 0 0
R$ 44.001,00 ou mais 0 0 1 2
Recusa 2 1 1 3 1 1 3 1 1 5 3 2
Não sabe 2 2 1 1 0 1 3 1 2 3 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 604 389 291 211 175 144 119 105 104 46 396 164
Total Nos. absolutos 2792 596 390 300 209 175 143 117 107 100 45 395 167

SITUAÇÃO D

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PORTE DO MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL
Dilma Rousseff 

(PT)
Aécio Neves 

(PSDB) Nulo/ nenhum Branco
Masculino 48 49 50 39 51
Feminino 52 51 50 61 49
16 a 24 anos 22 12 16 15 27
25 a 34 anos 23 24 25 29 37
35 a 44 anos 19 21 20 20 21
45 a 59 anos 21 25 24 23 8
60 anos ou mais 15 17 15 13 7

40 43 41 40 34
Fundamental 35 44 31 24 28
Médio 45 40 42 46 49
Superior 20 16 27 31 24
PT 11 21 1 3 1
PSDB 4 2 10
PMDB 4 4 7 4
PSB 1 1 1 0
PV 1 1 1 1
PSOL 1 1 0 4
PDT 1 1 0 2
DEM 0 0 0 2
PTB 0 1 0
PSD 0 0 0
PP 0 0 0
Nomes e referências 3 4 3 2
Outro partido 2 2 2 1 2
Nenhum/ não tem 72 64 73 95 82
Sudeste 43 37 46 61 41
Sul 15 13 19 8 18
Nordeste 27 36 17 22 28
Centro Oeste 8 6 9 7 5
Norte 8 8 9 2 7
Capital 25 23 23 41 29
Outros municípios da Região Metropolitana 16 16 14 24 12
Interior 59 61 63 35 59

VOTO DECLARADO EM 2014

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PARTIDO DE 
PREFERENCIA

REGIÃO

NATUREZA DO MUNICÍPIO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE



www.datafolha.com.br

TOTAL
Dilma Rousseff 

(PT)
Aécio Neves 

(PSDB) Nulo/ nenhum Branco
Até 50 mil habitantes 31 35 33 13 22
Mais de 50 a 200 mil 22 22 24 17 26
Mais de 200 a 500 mil 15 15 15 17 16
Mais de 500 mil habitantes 31 28 28 53 37
PEA 71 71 76 77 84
 Assalariado registrado 23 20 26 30 24
 Assalariado sem registro 6 5 5 4 6
 Funcionário público 7 8 8 7 13
 Autônomo regular (Paga ISS) 7 7 9 6 10
 Profissional liberal (autônomo universitário) 0 0 1 1
 Empresário 3 2 6 1 6
 Free-lance/ bico 13 16 11 12 17
 Estagiário/ aprendiz (remunerado) 1 0 0 0
 Outros PEA 1 1 1 1
 Desempregado (procura emprego) 11 11 9 15 10
NÃO PEA 29 29 24 23 16
 Dona de casa 6 7 6 7 2
 Aposentado 13 16 12 12 7
 Estudante 6 2 3 2 2
 Vive de rendas 0 0 0 1
 Outros NAO PEA 1 2 2 0
 Desempregado (Não procura emprego) 2 2 1 2 4
Até R$ 1.760,00 49 56 41 39 51
De R$ 1.761,00 até R$ 2.640,00 21 20 19 24 30
De R$ 2.641,00 até R$ 4.400,00 15 13 19 17 8
De R$ 4.401,00 até R$ 8.800,00 8 6 12 11 10
De R$ 8.801,00 até R$ 17.600,00 3 2 5 3
De R$ 17.601,00 até R$ 44.000,00 1 1 1 0
R$ 44.001,00 ou mais 0 0 0
Recusa 2 1 3 3
Não sabe 2 1 1 3
Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1219 790 208 53
Total Nos. absolutos 2792 1209 797 205 55

VOTO DECLARADO EM 2014

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

PORTE DO MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

2 a 5 
S.M

5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Michel Temer 65 73 58 59 66 68 68 63 49 68 86 56 71 85 89 67 60
Outros 2 2 2 3 2 2 1 2 2 2 3 2 2 2 4 2 2
Não sabe 33 25 40 38 32 30 31 35 49 30 11 43 27 13 7 31 38
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1349 1443 606 649 532 598 407 979 1244 569 1365 1004 233 98 1986 806
Total Nos. absolutos 2792 1354 1438 615 656 523 595 403 964 1257 571 1355 1011 230 99 1988 804

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.7 Você sabe o nome do atual ocupante do cargo de presidente da República ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da RM) Interior

Michel Temer 65 68 67 61 69 57 67 63
Outros 2 3 0 1 1 2 3 1
Não sabe 33 29 32 38 30 41 29 35
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1211 412 745 210 215 1150 1642
Total Nos. absolutos 2792 1104 392 685 303 308 1201 1591

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO

P.7 Você sabe o nome do atual ocupante do cargo de presidente da República ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PSDB PMDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Michel Temer 65 66 84 68 68 63 65 69 66
Outros 2 2 3 2 2 2 1 2
Não sabe 33 31 16 30 30 35 33 29 32
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 302 123 115 239 2013 389 1172 857
Total Nos. absolutos 2792 304 126 118 234 2010 391 1177 853

PARTIDO DE PREFERENCIA

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
INTERINO MICHEL TEMER 

(PMDB)

P.7 Você sabe o nome do atual ocupante do cargo de presidente da República ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Michel Temer 65 58 66 62 85 73 83 74 61 55 67 47
Outros 2 2 2 2 1 2 1 8 2 5 3 1
Não sabe 33 40 32 36 14 25 17 18 38 40 30 52
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 617 464 404 207 149 129 55 38 32 512 184
Total Nos. absolutos 2792 610 462 412 207 148 129 54 43 32 509 186

SITUAÇÃO A

P.7 Você sabe o nome do atual ocupante do cargo de presidente da República ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Michel Temer 65 57 64 66 84 78 77 76 62 66 47
Outros 2 3 1 3 2 0 2 7 1 2 1
Não sabe 33 40 35 31 14 22 22 17 37 32 52
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 637 496 232 210 172 159 64 46 552 196
Total Nos. absolutos 2792 630 498 225 209 174 158 63 51 558 197

SITUAÇÃO B

P.7 Você sabe o nome do atual ocupante do cargo de presidente da República ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Michel Temer 65 57 65 59 85 76 76 66 68 70 50
Outros 2 3 2 2 1 1 0 8 1 2 2
Não sabe 33 41 33 39 14 23 23 25 31 28 48
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 630 477 297 207 166 156 62 44 537 187
Total Nos. absolutos 2792 626 477 292 206 164 159 61 49 539 190

SITUAÇÃO C

P.7 Você sabe o nome do atual ocupante do cargo de presidente da República ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Sérgio 
Moro (Sem 

partido)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
José Serra 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Michel Temer 65 58 67 59 84 83 56 77 79 66 77 64 46
Outros 2 2 0 3 3 1 2 2 4 2 2 2
Não sabe 33 40 32 38 13 16 42 21 21 30 21 34 52
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 604 389 291 211 175 144 119 105 104 46 396 164
Total Nos. absolutos 2792 596 390 300 209 175 143 117 107 100 45 395 167

SITUAÇÃO D

P.7 Você sabe o nome do atual ocupante do cargo de presidente da República ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL
Dilma Rousseff 

(PT)
Aécio Neves 

(PSDB) Nulo/ nenhum Branco
Michel Temer 65 63 74 65 71
Outros 2 2 1 3
Não sabe 33 36 24 32 29
Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1219 790 208 53
Total Nos. absolutos 2792 1209 797 205 55

VOTO DECLARADO EM 2014

P.7 Você sabe o nome do atual ocupante do cargo de presidente da República ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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Comparativo da avaliação de Itamar Franco e Michel Temer
(estimulada e múltipla, em %)

P.8 O presidente interino Michel Temer está completando dois meses de governo.
Na sua opinião, Michel Temer está fazendo um governo: 

34
45

11 1114

42
31

13

Ótimo/bom Regular Ruim/péssimo Não sabe

Itamar Franco (dez / 92) Michel Temer (jul / 16)
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

2 a 5 
S.M

5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Ótimo/ Bom 14 16 12 14 12 15 15 15 15 13 14 13 13 17 23 14 14
Regular 42 45 39 47 43 42 39 38 39 43 45 40 44 45 39 42 41
Ruim/ Péssimo 31 28 33 30 34 30 30 27 28 32 32 31 31 26 28 32 28
Não sabe 13 10 16 10 11 13 16 20 18 12 10 15 12 12 9 12 17
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1349 1443 606 649 532 598 407 979 1244 569 1365 1004 233 98 1986 806
Total Nos. absolutos 2792 1354 1438 615 656 523 595 403 964 1257 571 1355 1011 230 99 1988 804

P.8 O presidente interino Michel Temer está completando dois meses de governo.
Na sua opinião, Michel Temer está fazendo um governo: 

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE 
INTERINO MICHEL 
TEMER (PMDB)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da RM) Interior

Ótimo/ Bom 14 13 18 13 14 16 11 16
Regular 42 40 47 40 47 45 41 43
Ruim/ Péssimo 31 33 23 33 25 28 35 28
Não sabe 13 14 12 14 13 11 14 13
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1211 412 745 210 215 1150 1642
Total Nos. absolutos 2792 1104 392 685 303 308 1201 1591

NATUREZA DO 
MUNICÍPIO

P.8 O presidente interino Michel Temer está completando dois meses de governo.
Na sua opinião, Michel Temer está fazendo um governo: 

(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO

AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE INTERINO 
MICHEL TEMER (PMDB)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

PT PSDB PMDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ Bom 14 10 38 27 17 12 100
Regular 42 37 47 48 40 42 100
Ruim/ Péssimo 31 45 11 15 34 30 100
Não sabe 13 8 4 11 8 16
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 302 123 115 239 2013 389 1172 857
Total Nos. absolutos 2792 304 126 118 234 2010 391 1177 853

PARTIDO DE PREFERENCIA

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
INTERINO MICHEL TEMER 

(PMDB)

P.8 O presidente interino Michel Temer está completando dois meses de governo.
Na sua opinião, Michel Temer está fazendo um governo: 

(Resposta estimulada e única, em %)

AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE INTERINO 
MICHEL TEMER (PMDB)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Ótimo/ Bom 14 9 11 22 18 17 47 5 43 16 5 11
Regular 42 35 48 49 50 48 42 32 39 49 36 41
Ruim/ Péssimo 31 43 29 18 21 28 4 60 12 28 41 22
Não sabe 13 13 12 10 11 8 7 2 7 7 19 27
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 617 464 404 207 149 129 55 38 32 512 184
Total Nos. absolutos 2792 610 462 412 207 148 129 54 43 32 509 186

SITUAÇÃO A

P.8 O presidente interino Michel Temer está completando dois meses de governo.
Na sua opinião, Michel Temer está fazendo um governo: 

(Resposta estimulada e única, em %)

AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE INTERINO 
MICHEL TEMER (PMDB)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Ótimo/ Bom 14 9 12 21 19 44 19 3 37 5 14
Regular 42 36 47 48 51 44 43 32 44 37 41
Ruim/ Péssimo 31 42 27 19 20 5 30 62 12 40 22
Não sabe 13 13 13 12 11 7 7 3 7 18 23
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 637 496 232 210 172 159 64 46 552 196
Total Nos. absolutos 2792 630 498 225 209 174 158 63 51 558 197

SITUAÇÃO B

P.8 O presidente interino Michel Temer está completando dois meses de governo.
Na sua opinião, Michel Temer está fazendo um governo: 

(Resposta estimulada e única, em %)

AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE INTERINO 
MICHEL TEMER (PMDB)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Ótimo/ Bom 14 10 12 26 19 15 38 13 28 4 12
Regular 42 34 48 45 50 50 50 29 41 37 43
Ruim/ Péssimo 31 43 28 19 19 27 3 56 22 40 23
Não sabe 13 13 12 10 12 8 9 2 9 19 23
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 630 477 297 207 166 156 62 44 537 187
Total Nos. absolutos 2792 626 477 292 206 164 159 61 49 539 190

SITUAÇÃO C

P.8 O presidente interino Michel Temer está completando dois meses de governo.
Na sua opinião, Michel Temer está fazendo um governo: 

(Resposta estimulada e única, em %)

AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE INTERINO 
MICHEL TEMER (PMDB)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Sérgio 
Moro (Sem 

partido)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
José Serra 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Ótimo/ Bom 14 9 10 22 15 19 21 17 42 26 10 3 10
Regular 42 36 48 46 50 50 49 40 45 45 26 31 42
Ruim/ Péssimo 31 43 29 18 21 19 20 35 4 20 64 48 21
Não sabe 13 13 12 13 15 11 10 7 10 8 18 27
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 604 389 291 211 175 144 119 105 104 46 396 164
Total Nos. absolutos 2792 596 390 300 209 175 143 117 107 100 45 395 167

SITUAÇÃO D

P.8 O presidente interino Michel Temer está completando dois meses de governo.
Na sua opinião, Michel Temer está fazendo um governo: 

(Resposta estimulada e única, em %)

AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE INTERINO 
MICHEL TEMER (PMDB)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL
Dilma Rousseff 

(PT)
Aécio Neves 

(PSDB) Nulo/ nenhum Branco
Ótimo/ Bom 14 11 21 7 6
Regular 42 39 49 32 43
Ruim/ Péssimo 31 37 19 43 33
Não sabe 13 12 11 17 18
Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1219 790 208 53
Total Nos. absolutos 2792 1209 797 205 55

VOTO DECLARADO EM 2014

P.8 O presidente interino Michel Temer está completando dois meses de governo.
Na sua opinião, Michel Temer está fazendo um governo: 

(Resposta estimulada e única, em %)

AVALIAÇÃO DO 
PRESIDENTE INTERINO 
MICHEL TEMER (PMDB)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

2 a 5 
S.M

5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

MÉDIA 4 5 4 5 4 4 4 5 5 4 4 5 4 4 5 4 4
Zero 16 13 19 14 16 15 19 17 19 15 14 18 15 14 9 16 18
1 3 3 3 2 4 4 4 1 2 3 4 3 3 4 4 3 2
2 5 5 5 5 6 8 4 5 4 6 7 4 8 4 6 6 4
3 5 5 6 6 6 6 5 3 4 6 8 5 6 7 8 6 5
4 7 8 6 8 8 6 7 6 6 7 10 6 8 6 14 7 7
5 21 22 21 21 21 24 22 19 19 23 21 21 22 24 17 21 22
6 12 13 10 16 13 11 9 8 9 13 14 11 13 13 8 13 9
7 9 10 8 12 10 7 8 9 7 11 10 9 9 9 13 9 10
8 7 8 7 7 5 8 8 10 9 7 6 8 6 9 10 8 7
9 3 3 2 2 3 2 3 4 5 1 1 3 2 1 4 3 2
10 3 4 3 2 3 2 3 6 7 1 0 5 1 1 2 3 4
Não sabe 8 6 9 5 6 7 8 13 10 7 5 9 7 7 5 7 10
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1349 1443 606 649 532 598 407 979 1244 569 1365 1004 233 98 1986 806
Total Nos. absolutos 2792 1354 1438 615 656 523 595 403 964 1257 571 1355 1011 230 99 1988 804

P.9 De zero a dez que nota você dá para o desempenho desempenho do governo Michel Temer ?
(Resposta espontânea e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da RM) Interior

MÉDIA 4 4 5 4 5 5 4 5
Zero 16 18 8 19 13 13 20 13
1 3 3 2 3 4 2 4 2
2 5 6 4 5 6 3 6 5
3 5 6 6 5 6 4 6 5
4 7 8 8 5 6 6 7 7
5 21 20 26 21 24 21 22 21
6 12 11 15 10 12 15 11 12
7 9 8 10 10 11 11 8 10
8 7 7 8 7 7 11 6 9
9 3 3 3 3 2 3 1 3
10 3 3 2 4 3 4 2 4
Não sabe 8 8 8 8 7 6 7 8
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1211 412 745 210 215 1150 1642
Total Nos. absolutos 2792 1104 392 685 303 308 1201 1591

P.9 De zero a dez que nota você dá para o desempenho desempenho do governo Michel Temer ?
(Resposta espontânea e única, em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

PT PSDB PMDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

MÉDIA 4 4 6 6 5 4 8 5 2
Zero 16 27 6 8 17 16 2 47
1 3 3 1 1 3 3 0 1 8
2 5 8 3 2 8 5 0 2 13
3 5 5 3 3 5 6 5 9
4 7 7 6 7 6 7 1 10 7
5 21 19 19 16 19 23 8 36 10
6 12 6 20 19 12 12 16 20 2
7 9 10 16 4 14 8 22 12 2
8 7 6 18 17 5 7 25 8 1
9 3 2 4 7 5 2 10 2 0
10 3 3 1 11 4 3 17 1 0
Não sabe 8 4 2 6 3 9 0 1 1
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 302 123 115 239 2013 389 1172 857
Total Nos. absolutos 2792 304 126 118 234 2010 391 1177 853

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
INTERINO MICHEL TEMER 

(PMDB)

P.9 De zero a dez que nota você dá para o desempenho desempenho do governo Michel Temer ?
(Resposta espontânea e única, em %)

PARTIDO DE PREFERENCIA

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

MÉDIA 4 4 5 6 5 5 7 3 6 5 3 4
Zero 16 24 13 6 6 15 1 23 3 10 28 12
1 3 5 1 2 2 2 1 9 3 5 1
2 5 5 6 3 5 6 1 17 4 8 4
3 5 6 6 5 6 4 1 6 4 5 7 5
4 7 7 7 6 10 10 4 10 6 8 6 6
5 21 19 25 23 19 22 20 13 13 25 21 23
6 12 9 12 15 20 15 12 11 20 17 6 12
7 9 7 12 13 13 9 17 3 14 15 5 6
8 7 6 6 15 6 10 19 4 14 6 2 5
9 3 3 1 4 2 2 11 8 7 1 1
10 3 3 3 5 2 2 11 2 10 3 1 2
Não sabe 8 7 6 4 7 2 3 2 6 11 23
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 617 464 404 207 149 129 55 38 32 512 184
Total Nos. absolutos 2792 610 462 412 207 148 129 54 43 32 509 186

SITUAÇÃO A

P.9 De zero a dez que nota você dá para o desempenho desempenho do governo Michel Temer ?
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

MÉDIA 4 4 5 6 5 7 5 3 6 3 5
Zero 16 23 12 8 5 2 14 26 5 26 12
1 3 4 2 1 2 2 14 4 1
2 5 5 5 3 5 1 6 12 3 8 4
3 5 6 6 3 6 1 6 5 4 6 6
4 7 7 6 7 10 5 11 7 2 7 5
5 21 20 24 25 20 17 21 18 15 22 23
6 12 10 12 13 19 16 13 7 25 6 14
7 9 6 14 10 13 17 9 3 12 6 5
8 7 6 7 15 6 20 10 3 14 3 7
9 3 3 2 4 2 8 2 2 10 1 1
10 3 4 2 3 2 9 6 1 7 1 2
Não sabe 8 6 6 8 9 3 2 2 3 10 20
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 637 496 232 210 172 159 64 46 552 196
Total Nos. absolutos 2792 630 498 225 209 174 158 63 51 558 197

SITUAÇÃO B

P.9 De zero a dez que nota você dá para o desempenho desempenho do governo Michel Temer ?
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
MÉDIA 4 4 5 6 5 5 7 4 6 3 5
Zero 16 24 13 7 5 13 2 24 9 27 12
1 3 5 2 1 2 3 1 8 5 1
2 5 5 5 6 5 4 14 2 7 3
3 5 6 6 4 6 6 1 5 2 7 7
4 7 7 7 4 12 10 3 7 7 7 6
5 21 20 26 21 20 21 18 13 15 22 24
6 12 9 11 17 18 17 17 7 22 6 12
7 9 7 14 11 13 8 17 6 12 5 5
8 7 6 7 13 7 10 21 5 13 3 7
9 3 2 2 5 2 2 8 4 8 1 2
10 3 4 2 6 2 4 8 5 5 1 1
Não sabe 8 7 6 5 9 3 4 2 5 11 20
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 630 477 297 207 166 156 62 44 537 187
Total Nos. absolutos 2792 626 477 292 206 164 159 61 49 539 190

SITUAÇÃO C

P.9 De zero a dez que nota você dá para o desempenho desempenho do governo Michel Temer ?
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Sérgio 
Moro (Sem 

partido)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
José Serra 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
MÉDIA 4 4 5 6 5 5 6 4 7 6 3 3 4
Zero 16 24 14 7 5 6 8 17 1 7 25 34 12
1 3 4 2 1 3 2 0 3 1 2 11 5 1
2 5 6 6 3 5 6 5 5 5 14 8 3
3 5 6 6 5 10 6 6 2 4 2 5 6
4 7 7 7 6 9 10 5 12 5 7 7 6 7
5 21 21 24 22 29 19 21 18 22 21 16 19 22
6 12 9 11 16 14 21 18 16 11 11 7 4 12
7 9 6 13 13 10 12 11 9 10 12 7 4 6
8 7 5 6 12 8 7 13 9 21 14 8 2 3
9 3 2 1 5 2 2 5 1 12 6 0 1
10 3 3 3 5 3 6 3 13 4 1 0 2
Não sabe 8 6 7 5 6 7 7 3 3 6 11 24
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 604 389 291 211 175 144 119 105 104 46 396 164
Total Nos. absolutos 2792 596 390 300 209 175 143 117 107 100 45 395 167

SITUAÇÃO D

P.9 De zero a dez que nota você dá para o desempenho desempenho do governo Michel Temer ?
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL
Dilma Rousseff 

(PT)
Aécio Neves 

(PSDB) Nulo/ nenhum Branco
MÉDIA 4 4 5 3 4
Zero 16 19 9 30 21
1 3 4 1 3 4
2 5 6 4 7 5
3 5 6 3 7 3
4 7 7 7 7 15
5 21 20 24 20 20
6 12 10 14 6 11
7 9 8 13 6 6
8 7 7 11 2 4
9 3 2 4 1 2
10 3 3 4 1
Não sabe 8 7 6 11 8
Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1219 790 208 53
Total Nos. absolutos 2792 1209 797 205 55

VOTO DECLARADO EM 2014

P.9 De zero a dez que nota você dá para o desempenho desempenho do governo Michel Temer ?
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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Opinião sobre abertura de processo de impeachment contra a presidente Dilma
(estimulada e única, em %)

Base: Total da amostra - Brasil

Fonte : Pesquisas 04 e 05/08 e 24 a 26/11/2015 Na sua opinião, o Congresso Nacional  deveria ou não abrir um processo de impeachment, isto é, um 
processo para afastar a presidente Dilma da Presidência? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Fonte: Pesquisa de 09 e 10/04/2015 - Na sua opinião, considerando tudo o que se sabe até o momento a respeito da Operação Lava Jato, o Congresso 
Nacional  deveria ou não abrir um processo de impeachment, isto é, um processo para afastar a presidente Dilma da Presidência? 

09 e 
10/04/2015 *

04 e 
05/08/2015

25 e
26/11/2015

Sim, deveria 63 66 65

Não deveria 33 28 30

Não sabe 4 5 5

16 e 
17/12/15

24 e 
25/02/16

17 e 
18/03/16

07 e 
08/04/16

14 e 
15/07/16*

A favor 60 60 68 61 58

Contra 34 33 27 33 35

Indiferente 3 4 3 3 3

Não sabe 3 3 2 3 3

Fonte: A Câmara dos Deputados analisa um pedido de impeachment contra a presidente Dilma Rousseff. Na sua opinião, os deputados federais 
deveriam votar a favor ou contra o afastamento da presidente Dilma Rousseff?

*Fonte: Pesquisa de 14 e 15/7/16 - O Senado analisa um pedido de impeachment contra a presidente Dilma Rousseff. Na sua opinião, os 
senadores deveriam votar a favor ou contra o afastamento definitivo da presidente Dilma Rousseff?



www.datafolha.com.br

TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

2 a 5 
S.M

5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

A favor 58 61 56 64 61 55 58 51 53 62 61 54 62 67 68 60 54
Contra 35 35 36 32 33 38 36 40 39 33 35 39 34 29 31 34 38
Indiferente 3 2 4 2 3 5 4 3 3 4 2 4 3 2 3 3
Não sabe 3 2 4 2 2 2 3 6 5 2 1 4 2 1 1 2 5
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1349 1443 606 649 532 598 407 979 1244 569 1365 1004 233 98 1986 806
Total Nos. absolutos 2792 1354 1438 615 656 523 595 403 964 1257 571 1355 1011 230 99 1988 804

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.10 O Senado analisa um pedido de impeachment contra a presidente Dilma Rousseff.
Na sua opinião, os senadores deveriam votar a favor ou contra o afastamento definitivo da presidente Dilma Rousseff  ?

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da RM) Interior

A favor 58 63 67 44 63 59 58 58
Contra 35 32 22 51 29 34 36 35
Indiferente 3 2 7 2 6 3 4 3
Não sabe 3 3 5 2 3 4 2 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1211 412 745 210 215 1150 1642
Total Nos. absolutos 2792 1104 392 685 303 308 1201 1591

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO

P.10 O Senado analisa um pedido de impeachment contra a presidente Dilma Rousseff.
Na sua opinião, os senadores deveriam votar a favor ou contra o afastamento definitivo da presidente Dilma Rousseff  ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

PT PSDB PMDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

A favor 58 23 86 68 58 61 76 64 43
Contra 35 76 10 28 39 31 22 30 51
Indiferente 3 1 2 4 1 4 0 3 3
Não sabe 3 1 2 4 2 3 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 302 123 115 239 2013 389 1172 857
Total Nos. absolutos 2792 304 126 118 234 2010 391 1177 853

PARTIDO DE PREFERENCIA

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
INTERINO MICHEL TEMER 

(PMDB)

P.10 O Senado analisa um pedido de impeachment contra a presidente Dilma Rousseff
Na sua opinião, os senadores deveriam votar a favor ou contra o afastamento definitivo da presidente Dilma Rousseff  ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

A favor 58 24 67 80 86 47 87 36 80 52 65 50
Contra 35 72 29 17 14 49 11 58 20 48 24 26
Indiferente 3 2 2 2 1 2 1 4 6 11
Não sabe 3 2 2 2 2 1 2 5 12
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 617 464 404 207 149 129 55 38 32 512 184
Total Nos. absolutos 2792 610 462 412 207 148 129 54 43 32 509 186

SITUAÇÃO A

P.10 O Senado analisa um pedido de impeachment contra a presidente Dilma Rousseff.
Na sua opinião, os senadores deveriam votar a favor ou contra o afastamento definitivo da presidente Dilma Rousseff  ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

A favor 58 24 70 76 87 86 54 30 79 66 53
Contra 35 72 27 22 12 11 44 65 19 22 26
Indiferente 3 2 2 1 1 1 1 4 7 10
Não sabe 3 2 2 1 0 1 1 2 2 5 11
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 637 496 232 210 172 159 64 46 552 196
Total Nos. absolutos 2792 630 498 225 209 174 158 63 51 558 197

SITUAÇÃO B

P.10 O Senado analisa um pedido de impeachment contra a presidente Dilma Rousseff.
Na sua opinião, os senadores deveriam votar a favor ou contra o afastamento definitivo da presidente Dilma Rousseff  ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
A favor 58 24 68 75 88 56 86 36 74 65 53
Contra 35 72 27 23 11 43 12 58 24 23 25
Indiferente 3 2 2 1 1 0 0 3 7 10
Não sabe 3 2 2 2 1 1 2 3 5 12
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 630 477 297 207 166 156 62 44 537 187
Total Nos. absolutos 2792 626 477 292 206 164 159 61 49 539 190

SITUAÇÃO C

P.10 O Senado analisa um pedido de impeachment contra a presidente Dilma Rousseff.
Na sua opinião, os senadores deveriam votar a favor ou contra o afastamento definitivo da presidente Dilma Rousseff  ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Sérgio 
Moro (Sem 

partido)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
José Serra 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
A favor 58 23 66 80 79 87 70 48 82 76 26 61 48
Contra 35 73 29 17 19 12 29 51 16 21 67 24 26
Indiferente 3 2 3 2 1 1 1 1 1 2 5 8 12
Não sabe 3 2 2 2 1 0 1 1 1 2 7 14
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 604 389 291 211 175 144 119 105 104 46 396 164
Total Nos. absolutos 2792 596 390 300 209 175 143 117 107 100 45 395 167

SITUAÇÃO D

P.10 O Senado analisa um pedido de impeachment contra a presidente Dilma Rousseff.
Na sua opinião, os senadores deveriam votar a favor ou contra o afastamento definitivo da presidente Dilma Rousseff  ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL
Dilma Rousseff 

(PT)
Aécio Neves 

(PSDB) Nulo/ nenhum Branco
A favor 58 39 85 65 73
Contra 35 56 11 23 20
Indiferente 3 3 2 6 5
Não sabe 3 3 1 6 2
Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1219 790 208 53
Total Nos. absolutos 2792 1209 797 205 55

VOTO DECLARADO EM 2014

P.10 O Senado analisa um pedido de impeachment contra a presidente Dilma Rousseff.
Na sua opinião, os senadores deveriam votar a favor ou contra o afastamento definitivo da presidente Dilma Rousseff  ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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Opinião sobre o afastamento da presidente Dilma
(estimulada e única, em %)

Fonte: E na sua opinião, a presidente Dilma vai ou não ser afastada da Presidência?
Base: Total da amostra - Brasil

Fonte: Pesquisa de 09 e 10/04/2015 - E na sua opinião, a presidente Dilma vai ou não ser 
afastada da Presidência por causa das denúncias de corrupção na Operação Lava  Jato? 

09 e 
10/04/2015 *

04 e 
05/08/15

25 e
26/11/15

16 e 
17/12/15

24 e 
25/02/16

17 e 
18/03/16

07 e 
08/04/16

14 e 
15/7/16

Sim, vai ser 
afastada 29 38 36 39 33 46 43 71

Não vai ser 
afastada 64 53 56 54 60 47 49 22

Não sabe 7 9 7 7 7 7 8 7
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

2 a 5 
S.M

5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Sim, vai ser afastada 71 75 67 71 72 72 71 68 65 72 78 64 76 84 83 72 70
Não vai ser afastada 22 20 25 24 23 22 22 20 26 21 18 27 18 13 16 23 22
Não sabe 7 5 8 5 5 7 6 12 8 7 4 8 6 3 1 6 9
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1349 1443 606 649 532 598 407 979 1244 569 1365 1004 233 98 1986 806
Total Nos. absolutos 2792 1354 1438 615 656 523 595 403 964 1257 571 1355 1011 230 99 1988 804

P.12 E na sua opinião, a presidente Dilma vai ou não ser afastada definitivamente da Presidência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da RM) Interior

Sim, vai ser afastada 71 76 69 62 75 74 73 70
Não vai ser afastada 22 20 18 31 19 19 21 23
Não sabe 7 5 13 7 7 7 6 7
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1211 412 745 210 215 1150 1642
Total Nos. absolutos 2792 1104 392 685 303 308 1201 1591

P.12 E na sua opinião, a presidente Dilma vai ou não ser afastada definitivamente da Presidência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

PT PSDB PMDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Sim, vai ser afastada 71 49 86 84 73 72 82 75 62
Não vai ser afastada 22 45 11 14 19 20 15 19 32
Não sabe 7 5 2 3 8 7 3 5 7
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 302 123 115 239 2013 389 1172 857
Total Nos. absolutos 2792 304 126 118 234 2010 391 1177 853

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
INTERINO MICHEL TEMER 

(PMDB)

P.12 E na sua opinião, a presidente Dilma vai ou não ser afastada definitivamente da Presidência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

PARTIDO DE PREFERENCIA

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Sim, vai ser afastada 71 50 78 80 87 77 86 81 79 90 71 61
Não vai ser afastada 22 43 18 17 10 17 7 16 18 7 19 19
Não sabe 7 7 4 3 3 6 6 4 3 3 9 20
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 617 464 404 207 149 129 55 38 32 512 184
Total Nos. absolutos 2792 610 462 412 207 148 129 54 43 32 509 186

SITUAÇÃO A

P.12 E na sua opinião, a presidente Dilma vai ou não ser afastada definitivamente da Presidência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Sim, vai ser afastada 71 50 78 82 86 89 78 80 73 70 65
Não vai ser afastada 22 43 17 14 11 8 16 15 20 20 17
Não sabe 7 7 4 4 3 3 5 4 7 9 17
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 637 496 232 210 172 159 64 46 552 196
Total Nos. absolutos 2792 630 498 225 209 174 158 63 51 558 197

SITUAÇÃO B

P.12 E na sua opinião, a presidente Dilma vai ou não ser afastada definitivamente da Presidência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Sim, vai ser afastada 71 51 78 77 86 76 90 86 74 71 63
Não vai ser afastada 22 42 17 18 11 21 7 10 19 19 19
Não sabe 7 7 4 5 3 3 3 3 7 10 18
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 630 477 297 207 166 156 62 44 537 187
Total Nos. absolutos 2792 626 477 292 206 164 159 61 49 539 190

SITUAÇÃO C

P.12 E na sua opinião, a presidente Dilma vai ou não ser afastada definitivamente da Presidência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Sérgio 
Moro (Sem 

partido)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
José Serra 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Sim, vai ser afastada 71 50 76 78 85 86 79 77 91 86 75 67 62
Não vai ser afastada 22 43 18 18 11 12 18 17 5 13 20 21 18
Não sabe 7 7 5 4 4 3 3 6 5 1 5 12 20
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 604 389 291 211 175 144 119 105 104 46 396 164
Total Nos. absolutos 2792 596 390 300 209 175 143 117 107 100 45 395 167

SITUAÇÃO D

P.12 E na sua opinião, a presidente Dilma vai ou não ser afastada definitivamente da Presidência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL
Dilma Rousseff 

(PT)
Aécio Neves 

(PSDB) Nulo/ nenhum Branco
Sim, vai ser afastada 71 61 84 70 72
Não vai ser afastada 22 32 12 19 23
Não sabe 7 7 4 11 5
Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1219 790 208 53
Total Nos. absolutos 2792 1209 797 205 55

VOTO DECLARADO EM 2014

P.12 E na sua opinião, a presidente Dilma vai ou não ser afastada definitivamente da Presidência ?
(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

2 a 5 
S.M

5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Michel Temer continuasse 50 54 46 52 50 52 48 46 46 52 52 45 53 61 61 52 45
Dilma voltasse à Presidência 32 32 32 31 31 32 31 36 38 29 29 37 29 23 25 31 35
Nenhum/ nenhum dos dois 4 3 4 5 5 2 3 2 2 4 5 3 4 3 3 4 4
Eleições/ Novas eleições/outras eleições 3 3 3 2 4 3 4 2 2 4 5 2 4 5 2 4 2
Outras respostas 2 2 2 1 2 2 3 2 2 2 2 2 2 3 2 2 2
Não sabe 9 7 11 8 8 9 10 11 11 9 6 10 8 5 5 8 12
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1349 1443 606 649 532 598 407 979 1244 569 1365 1004 233 98 1986 806
Total Nos. absolutos 2792 1354 1438 615 656 523 595 403 964 1257 571 1355 1011 230 99 1988 804

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.13 Na sua opinião, o que seria melhor para o país: que Dilma voltasse à Presidência
ou que Michel Temer continuasse no mandato até 2018 ?

(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da RM) Interior

Michel Temer continuasse 50 54 55 37 53 56 47 52
Dilma voltasse à Presidência 32 27 19 49 26 31 32 32
Nenhum/ nenhum dos dois 4 4 2 3 6 1 5 3
Eleições/ Novas eleições/outras eleições 3 4 3 2 3 1 4 3
Outras respostas 2 2 3 2 1 2 3 2
Não sabe 9 7 17 7 11 9 10 9
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1211 412 745 210 215 1150 1642
Total Nos. absolutos 2792 1104 392 685 303 308 1201 1591

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO

P.13 Na sua opinião, o que seria melhor para o país: que Dilma voltasse à Presidência
ou que Michel Temer continuasse no mandato até 2018 ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

PT PSDB PMDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Michel Temer continuasse 50 19 81 68 54 51 81 60 22
Dilma voltasse à Presidência 32 75 7 22 36 27 13 25 53
Nenhum/ nenhum dos dois 4 0 4 4 2 4 3 6
Eleições/ Novas eleições/outras eleições 3 2 1 1 3 4 1 2 6
Outras respostas 2 1 2 1 0 3 0 2 3
Não sabe 9 4 4 4 4 11 4 8 11
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 302 123 115 239 2013 389 1172 857
Total Nos. absolutos 2792 304 126 118 234 2010 391 1177 853

PARTIDO DE PREFERENCIA

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
INTERINO MICHEL TEMER 

(PMDB)

P.13 Na sua opinião, o que seria melhor para o país: que Dilma voltasse à Presidência
ou que Michel Temer continuasse no mandato até 2018 ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Michel Temer continuasse 50 23 58 71 68 48 90 27 76 66 42 45
Dilma voltasse à Presidência 32 69 26 15 12 42 6 57 19 31 20 20
Nenhum/ nenhum dos dois 4 1 4 3 6 2 3 8 2
Eleições/ Novas eleições/outras eleições 3 1 4 2 6 3 1 10 2 6 1
Outras respostas 2 1 2 1 1 3 6 3
Não sabe 9 5 6 7 7 3 3 4 3 3 18 28
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 617 464 404 207 149 129 55 38 32 512 184
Total Nos. absolutos 2792 610 462 412 207 148 129 54 43 32 509 186

SITUAÇÃO A

P.13 Na sua opinião, o que seria melhor para o país: que Dilma voltasse à Presidência
ou que Michel Temer continuasse no mandato até 2018 ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Michel Temer continuasse 50 23 61 70 69 89 54 25 73 43 48
Dilma voltasse à Presidência 32 70 23 19 10 7 36 59 18 19 19
Nenhum/ nenhum dos dois 4 0 4 3 6 0 2 5 9 2
Eleições/ Novas eleições/outras eleições 3 1 4 2 6 1 4 7 6 1
Outras respostas 2 1 2 1 1 1 1 2 2 5 3
Não sabe 9 5 6 6 7 3 3 3 6 18 27
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 637 496 232 210 172 159 64 46 552 196
Total Nos. absolutos 2792 630 498 225 209 174 158 63 51 558 197

SITUAÇÃO B

P.13 Na sua opinião, o que seria melhor para o país: que Dilma voltasse à Presidência
ou que Michel Temer continuasse no mandato até 2018 ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016



www.datafolha.com.br

TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Michel Temer continuasse 50 23 59 70 69 56 89 38 75 42 45
Dilma voltasse à Presidência 32 70 24 18 11 35 8 49 19 20 21
Nenhum/ nenhum dos dois 4 0 4 2 6 3 1 3 9 1
Eleições/ Novas eleições/outras eleições 3 1 4 3 6 3 1 5 5 2
Outras respostas 2 1 2 1 2 1 3 5 3
Não sabe 9 4 7 6 7 2 1 4 3 18 28
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 630 477 297 207 166 156 62 44 537 187
Total Nos. absolutos 2792 626 477 292 206 164 159 61 49 539 190

SITUAÇÃO C

P.13 Na sua opinião, o que seria melhor para o país: que Dilma voltasse à Presidência
ou que Michel Temer continuasse no mandato até 2018 ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Sérgio 
Moro (Sem 

partido)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
José Serra 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Michel Temer continuasse 50 22 56 70 69 67 68 46 87 67 25 37 41
Dilma voltasse à Presidência 32 70 27 14 12 13 23 45 9 23 59 21 22
Nenhum/ nenhum dos dois 4 0 5 3 5 6 2 3 1 2 4 9 1
Eleições/ Novas eleições/outras eleições 3 1 5 2 5 6 3 3 2 7 6 1
Outras respostas 2 1 2 2 1 1 1 1 6 3
Não sabe 9 5 6 8 8 7 4 2 3 7 4 20 30
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 604 389 291 211 175 144 119 105 104 46 396 164
Total Nos. absolutos 2792 596 390 300 209 175 143 117 107 100 45 395 167

SITUAÇÃO D

P.13 Na sua opinião, o que seria melhor para o país: que Dilma voltasse à Presidência
ou que Michel Temer continuasse no mandato até 2018 ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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TOTAL
Dilma Rousseff 

(PT)
Aécio Neves 

(PSDB) Nulo/ nenhum Branco
Michel Temer continuasse 50 32 77 46 47
Dilma voltasse à Presidência 32 53 9 18 27
Nenhum/ nenhum dos dois 4 2 3 10 6
Eleições/ Novas eleições/outras eleições 3 3 4 4 6
Outras respostas 2 2 2 4
Não sabe 9 8 6 18 15
Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1219 790 208 53
Total Nos. absolutos 2792 1209 797 205 55

VOTO DECLARADO EM 2014

P.13 Na sua opinião, o que seria melhor para o país: que Dilma voltasse à Presidência
ou que Michel Temer continuasse no mandato até 2018 ?

(Resposta estimulada e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016
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Principal problema do país – Mandato FHC
(Resposta espontânea e única, em %) 

Fonte: Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo federal, na sua opinião qual é o principal problema do país hoje? 
Base: Total da amostra - Brasil
•não foi mencionado
0= não atingiu 1%

Categorias
24 e 

25/06/ 
96

05 e 
06/05/ 

97

15 a 
17/12/ 

97

10 e 
11/12/ 

98

14 e 
15/09/ 

99

13 a 
15/12/ 

99

19 e 
20/06 

/00

12 a 
15/12 

/00

21/0
3/01

25 a 
28/06/ 

01

12 a 
14/12/ 

01

20 e 
21/02/ 

02

04 e 
05/07/ 

02

19 e 
20/09/ 

02

09 a 
11/12/ 

02

Desemprego 33 39 38 49 51 53 48 39 37 33 31 32 35 42 34

Fome/Miséria 7 8 8 5 5 5 4 9 6 14 13 9 6 5 15

Violência/ segurança 2 5 2 3 6 8 13 12 10 7 10 21 19 18 14

Saúde 15 14 15 16 12 9 10 12 12 9 11 10 10 8 7

Inflação * * * * * 1 1 2 1 1 1 1 2 1 5

Educação 8 7 10 7 4 4 6 6 7 4 5 5 5 6 3

Corrupção 4 3 1 1 2 3 3 3 2 5 7 3 1 1 2

Salário 3 6 3 2 3 2 2 4 3 2 3 3 3 2 2

Economia 3 3 3 4 2 2 2 2 3 2 2 2 3 2 3

Habitação 2 1 1 1 1 1 0 1 0 0 1 1 1 0 1

Desigualdade * * * * * * * * * * * 1 * * *

Reforma Agrária 3 4 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0

Tráfico * * * * * * * * * 1 * 0 * * *

Crise de energia * * * * * * * * * 6 * * * * *

Outro problema 6 4 6 2 6 6 6 7 14 11 9 6 9 7 9

Não sabe 10 5 9 8 6 7 5 4 6 4 6 7 6 6 6
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Principal problema do país - governo Lula - 1º mandato
(espontânea e única, em %)

Fonte : Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo federal, na sua opinião qual é o principal problema do país hoje? 
Base : Total da amostra - Brasil

Categorias 31/03 a 
01/04/03 24 e 25/06/03 28 e 29/10/03 08 a 12 e 

15/12/03 1/3/2004 14 a 17/12/04 31/05 e 
01/06/05 13/12/2006

Saúde 6 7 10 8 7 10 15 17

Violência/segurança 18 15 10 13 11 14 13 16

Educação 4 3 4 4 4 4 5 9

Desemprego 31 42 46 41 49 36 37 27

Corrupção 2 1 1 2 1 2 3 6

Fome/Miséria 22 12 12 15 12 15 8 8

Drogas / tráfico de drogas 0 * * * 0 * * *

Habitação 0 0 1 0 1 1 1 1

Salário 2 2 1 2 1 2 2 2

Economia 2 2 2 2 2 1 2 2

Inflação 2 2 1 1 1 1 1 1

Distribuição de renda/ 
desigualdade social 1 * 1 * 1 * * 1

Social * 1 1 1 2 1 1 2

Reforma Agrária 0 0 1 0 1 1 1 1

Outro problema 6 6 3 6 3 6 7 4

Todos * * 0 * * * * *

Nenhum * 0 * 0 0 0 0 0

Não sabe 5 5 4 5 5 6 4 4
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Principal problema do país - governo Lula - 2º mandato
(espontânea e única, em %)

Fonte : Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo federal, na sua opinião qual é o principal problema do país hoje? 
Base : Total da amostra - Brasil

Categorias 19 e 
20/03/07

19 e 
20/03/07

26 a 
29/11/07

25 a 
27/03/08

25 a 
28/11/08

16 a 
19/03/09

14 a 
18/12/09

13 a 
15/09/10

17 a 
19/11/10

Saúde 11 11 21 29 25 21 27 34 28

Violência/segurança 31 31 21 17 16 15 16 19 23

Educação 9 9 10 7 9 8 8 11 9

Desemprego 22 22 18 20 18 23 14 10 9

Corrupção 3 3 7 5 3 4 9 4 6

Fome/Miséria 7 7 5 4 6 4 6 3 6

Drogas / tráfico de drogas * * * * * * * * 2

Habitação 1 1 1 1 1 1 2 1 1

Salário 2 2 2 2 2 2 2 2 2

Economia 2 2 1 1 4 5 2 1 1

Inflação 0 0 1 1 2 2 1 0 1

Distribuição de renda/ desigualdade 
social 1 1 * * * * * * 1

Social 1 1 1 1 2 2 1 1 1

Reforma Agrária 0 0 0 0 1 0 0 0 0

Outro problema 4 4 6 6 5 7 7 6 4

Todos * * * * * * * * *

Nenhum 0 0 0 1 1 1 1 1 1

Não sabe 6 6 5 5 5 6 5 6 5



www.datafolha.com.br

Principal problema do país - governo Dilma – 1º mandato
(espontânea e única, em %) 

Fonte : Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo federal, na sua opinião qual é o principal problema do país hoje? 
Base : Total da amostra - Brasil

Categorias 15 e 
16/3/11

18 e 
19/1/12 13/12/12 27 e 

28/6/13
10 e 

11/2/14 2 e 3/4/14 6 a 
10/6/14

2 e 
3/12/14

Saúde 31 39 40 48 45 34 38 43

Violência/segurança 16 14 20 10 18 20 15 18

Corrupção 3 7 4 11 10 13 14 9

Educação 12 8 11 13 9 11 10 9

Desemprego 11 9 6 4 4 5 5 4

Economia 1 1 1 2 * 1 1 3

Inflação 1 1 1 2 1 1 2 2

Fome/Miséria 7 5 3 2 2 3 2 1

Habitação 2 2 1 0 * 1 1 1

Salário 3 1 1 1 1 1 1 1

Distribuição de renda/ desigualdade social 1 1 0 0 1 * 1 0

Drogas / tráfico de drogas 2 2 1 0 1 * 1 0

Reforma Agrária * * 0 0 * * * 0

Impostos abusivos/ reforma tributária * * * 1 * * * *

Outro problema 8 5 2 2 3 8 9 3

Todos * * 0 * * * * *

Nenhum * * 0 0 * * * 0

Não sabe 4 4 4 2 2 2 2 3
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Principal problema do país - governo Dilma – 2º mandato
(espontânea e única, em %) 

Fonte : Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo federal, na sua opinião qual é o principal problema do país hoje? 
Base : Total da amostra - Brasil

Categorias 03 a 
05/02/15

09 e 
10/04/15

17 e 
18/06/15

25 e 
26/11/15

17 e 
18/03/16

14 e 
15/07/16

Corrupção 21 22 21 34 37 32

Saúde 26 23 22 16 17 17

Desemprego 6 8 11 10 14 16

Educação 9 10 10 8 5 6

Violência/segurança 14 7 7 8 4 6

Economia 2 4 8 5 7 4

Inflação 3 9 8 3 3 3

Governantes/ governo/ político/ política - - - 3 1 3

Fome/Miséria 2 1 1 2 1 2

Má Administração/ Administração - - - 1 1 1

Crise (sem especificar) - - - - 1 1

Distribuição de renda/ desigualdade social 2 1 0 1 0 0

Salário - - - 1 0 0

Falta d’água 4 1 0 0 0 0

Outro problema 10 7 10 5 7 5

Não sabe 2 3 2 2 2 2

Governo 
Temer
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

2 a 5 
S.M

5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Corrupção 32 37 27 32 32 34 32 29 22 33 47 23 38 48 49 34 27
Saúde 17 14 20 13 18 17 19 23 25 15 11 21 15 9 9 15 23
Desemprego 16 16 17 13 18 19 17 13 22 16 6 22 12 9 6 17 13
Violência/segurança/polícia 6 6 7 4 6 5 9 8 9 5 5 6 7 5 8 6 8
Educação 6 6 5 8 6 6 5 2 3 6 10 4 7 8 12 6 5
Economia 4 5 4 6 4 5 3 4 3 5 5 4 5 4 5 5 4
Inflação 3 2 4 4 3 2 3 5 3 3 2 4 2 1 1 3 4
Governo / governante/ políticos/ política 3 3 2 4 3 2 2 2 2 3 4 2 3 2 2 3 2
Fome/ miséria 2 1 2 2 1 2 2 3 2 2 0 3 1 1 3
Má administração/ administração pública 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 0 2 1 1
Crise/ crise econômica/ financeira 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1
Desigualdade/ desigualdade social 0 0 1 1 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 1 0
Salário 0 1 0 0 0 1 0 1 1 0 1 1 0 1 0 1
Todas as alternativas 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0
Imposto/ imposto alto 0 1 0 1 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0
Habitação 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Falta de água 0 0 0 0 0 0 0
Reforma agrária/sem terra 0 0 0 0 0 0
Outras respostas 5 4 5 6 4 4 4 5 4 4 7 4 5 9 5 4 5
Não sabe 2 2 2 4 1 1 2 2 3 2 3 1 1 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1349 1443 606 649 532 598 407 979 1244 569 1365 1004 233 98 1986 806
Total Nos. absolutos 2792 1354 1438 615 656 523 595 403 964 1257 571 1355 1011 230 99 1988 804

P.21 Na sua opinião qual é o principal problema do país hoje ? 
(Resposta espontânea e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e15/07/2016
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da RM) Interior

Corrupção 32 35 33 28 35 27 35 30
Saúde 17 15 26 16 22 17 14 20
Desemprego 16 15 15 20 12 17 14 18
Violência/segurança/polícia 6 6 7 8 6 4 7 6
Educação 6 6 4 6 6 6 6 6
Economia 4 5 3 4 4 7 4 4
Inflação 3 3 2 3 4 3 2 3
Governo / governante/ políticos/ política 3 3 2 3 3 3 4 2
Fome/ miséria 2 2 1 2 1 2 2 2
Má administração/ administração pública 1 1 1 1 1 2 1 1
Crise/ crise econômica/ financeira 1 1 1 1 0 1 1 1
Desigualdade/ desigualdade social 0 1 0 0 0 1 0
Salário 0 0 0 1 1 1 0 1
Todas as alternativas 0 0 0 1 0 0 0
Imposto/ imposto alto 0 0 1 0 1 0 0 0
Habitação 0 0 0 0
Falta de água 0 0 0
Reforma agrária/sem terra 0 0 0
Outras respostas 5 6 3 5 2 5 6 4
Não sabe 2 1 1 2 1 5 1 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1211 412 745 210 215 1150 1642
Total Nos. absolutos 2792 1104 392 685 303 308 1201 1591

P.21 Na sua opinião qual é o principal problema do país hoje ? 
(Resposta espontânea e única, em %)

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e15/07/2016
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TOTAL

PT PSDB PMDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Corrupção 32 31 38 29 30 32 29 35 32
Saúde 17 16 13 13 18 18 15 19 15
Desemprego 16 19 15 24 15 16 22 14 16
Violência/segurança/polícia 6 5 5 7 7 7 9 6 5
Educação 6 5 8 1 3 6 4 6 6
Economia 4 5 7 7 4 4 6 5 4
Inflação 3 3 1 6 3 3 4 3 3
Governo / governante/ políticos/ política 3 3 2 1 3 3 1 2 4
Fome/ miséria 2 2 2 2 3 2 1 2 2
Má administração/ administração pública 1 1 2 1 1 0 1 1
Crise/ crise econômica/ financeira 1 1 2 1 2 1 1 1 1
Desigualdade/ desigualdade social 0 0 1 0 1 0 0 0
Salário 0 0 1 1 1 0 1
Todas as alternativas 0 0 0 0 0 0
Imposto/ imposto alto 0 0 1 0 1 0 0
Habitação 0 0 0 0
Falta de água 0 0 0 0 0
Reforma agrária/sem terra 0 0 0
Outras respostas 5 8 6 5 6 4 4 4 6
Não sabe 2 1 1 1 2 2 2 1 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 302 123 115 239 2013 389 1172 857
Total Nos. absolutos 2792 304 126 118 234 2010 391 1177 853

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
INTERINO MICHEL TEMER 

(PMDB)

P.21 Na sua opinião qual é o principal problema do país hoje ? 
(Resposta espontânea e única, em %)

PARTIDO DE PREFERENCIA

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e15/07/2016
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Corrupção 32 26 32 27 50 34 31 47 21 32 39 20
Saúde 17 17 17 17 11 9 20 9 14 20 19 32
Desemprego 16 21 16 18 4 15 22 6 27 23 14 17
Violência/segurança/polícia 6 7 6 7 6 8 3 5 14 2 5 7
Educação 6 5 6 5 9 7 5 12 6 3 5 5
Economia 4 4 6 5 4 7 1 3 5 7 3 4
Inflação 3 3 3 5 2 1 6 3 2 3
Governo / governante/ políticos/ política 3 3 2 2 3 4 1 1 4 1
Fome/ miséria 2 2 2 2 2 1 1 3 4 2 1
Má administração/ administração pública 1 1 1 1 1 2 1 2 1 0
Crise/ crise econômica/ financeira 1 0 1 3 0 1 1
Desigualdade/ desigualdade social 0 1 1 0 1 1 0
Salário 0 1 0 0 1 2 0 2
Todas as alternativas 0 0 1 1 1 1
Imposto/ imposto alto 0 0 0 1 1 1 2 0
Habitação 0 0 0 0
Falta de água 0 0 0
Reforma agrária/sem terra 0 0
Outras respostas 5 6 3 5 8 4 3 10 7 7 3 3
Não sabe 2 3 2 2 0 1 3 2 1 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 617 464 404 207 149 129 55 38 32 512 184
Total Nos. absolutos 2792 610 462 412 207 148 129 54 43 32 509 186

SITUAÇÃO A

P.21 Na sua opinião qual é o principal problema do país hoje ? 
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e15/07/2016
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Corrupção 32 25 32 30 50 28 33 45 17 37 24
Saúde 17 18 17 16 11 21 10 8 14 19 30
Desemprego 16 21 17 20 5 16 16 5 20 14 17
Violência/segurança/polícia 6 7 6 5 5 5 7 7 15 6 7
Educação 6 5 5 4 9 5 8 12 11 5 4
Economia 4 4 5 5 4 6 7 4 6 3 3
Inflação 3 3 3 5 2 7 3 5 2 2
Governo / governante/ políticos/ política 3 3 2 2 3 1 3 3 4 1
Fome/ miséria 2 2 2 3 1 2 3 2 2 1
Má administração/ administração pública 1 1 0 1 1 1 1 2 1 1
Crise/ crise econômica/ financeira 1 1 1 2 1 1 1 0
Desigualdade/ desigualdade social 0 0 1 1 1 1 0
Salário 0 1 1 1 1 0 2
Todas as alternativas 0 0 0 1 1 1 1
Imposto/ imposto alto 0 0 0 0 0 1 1 0
Habitação 0 2 1
Falta de água 0 0 0
Reforma agrária/sem terra 0 0
Outras respostas 5 6 4 4 8 5 7 7 8 3 2
Não sabe 2 3 2 2 1 3 1 1 1 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 637 496 232 210 172 159 64 46 552 196
Total Nos. absolutos 2792 630 498 225 209 174 158 63 51 558 197

SITUAÇÃO B

P.21 Na sua opinião qual é o principal problema do país hoje ? 
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e15/07/2016
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Corrupção 32 25 33 25 50 33 29 47 21 39 23
Saúde 17 17 18 16 13 12 18 6 14 19 30
Desemprego 16 21 15 22 5 16 17 11 20 13 18
Violência/segurança/polícia 6 7 5 8 6 6 3 8 12 6 6
Educação 6 5 5 4 8 7 5 11 14 5 5
Economia 4 4 6 5 4 6 4 3 4 2 3
Inflação 3 3 3 4 2 2 7 5 2 2
Governo / governante/ políticos/ política 3 2 3 1 2 4 1 3 4 1
Fome/ miséria 2 2 2 2 2 1 1 3 2 2
Má administração/ administração pública 1 1 1 2 1 1 1 1 0
Crise/ crise econômica/ financeira 1 1 1 2 1 1 1
Desigualdade/ desigualdade social 0 1 1 1 1 1
Salário 0 1 1 0 1 0 2
Todas as alternativas 0 0 1 1 1 0 1
Imposto/ imposto alto 0 0 0 0 1 1 0
Habitação 0 0 1
Falta de água 0 0 0
Reforma agrária/sem terra 0 0
Outras respostas 5 6 4 4 9 5 5 8 6 3 2
Não sabe 2 3 1 2 1 2 3 2 1 1 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 630 477 297 207 166 156 62 44 537 187
Total Nos. absolutos 2792 626 477 292 206 164 159 61 49 539 190

SITUAÇÃO C

P.21 Na sua opinião qual é o principal problema do país hoje ? 
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e15/07/2016
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Sérgio 
Moro (Sem 

partido)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
José Serra 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Corrupção 32 25 34 26 47 46 26 37 26 23 42 39 22
Saúde 17 17 17 19 14 12 13 10 20 19 9 20 32
Desemprego 16 21 15 21 9 5 21 15 16 28 6 13 14
Violência/segurança/polícia 6 7 5 6 9 7 9 8 3 3 2 5 6
Educação 6 5 6 4 9 7 4 5 8 7 15 4 7
Economia 4 4 5 6 2 5 7 7 5 5 6 3 3
Inflação 3 3 3 4 2 3 5 2 7 3 1 3
Governo / governante/ políticos/ política 3 3 2 2 3 3 1 4 1 2 2 5 1
Fome/ miséria 2 2 2 2 2 2 2 1 1 1 2 1
Má administração/ administração pública 1 1 1 1 1 1 2 1 1 3 2 1
Crise/ crise econômica/ financeira 1 1 1 3 1 1 2 0
Desigualdade/ desigualdade social 0 1 1 1 0 1 1 1 0
Salário 0 1 1 1 1 0 2
Todas as alternativas 0 1 0 1 1 1 1
Imposto/ imposto alto 0 0 0 1 1 1 1 1 0
Habitação 0 0 1
Falta de água 0 0 0
Reforma agrária/sem terra 0 0
Outras respostas 5 6 4 4 3 9 4 4 6 3 10 3 3
Não sabe 2 2 2 2 3 1 5 1 4 1 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 604 389 291 211 175 144 119 105 104 46 396 164
Total Nos. absolutos 2792 596 390 300 209 175 143 117 107 100 45 395 167

SITUAÇÃO D

P.21 Na sua opinião qual é o principal problema do país hoje ? 
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e15/07/2016
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TOTAL
Dilma Rousseff 

(PT)
Aécio Neves 

(PSDB) Nulo/ nenhum Branco
Corrupção 32 29 34 41 46
Saúde 17 18 17 19 24
Desemprego 16 19 16 11 13
Violência/segurança/polícia 6 7 6 5 7
Educação 6 5 6 5 2
Economia 4 4 4 3
Inflação 3 3 3 2 2
Governo / governante/ políticos/ política 3 2 2 5 2
Fome/ miséria 2 2 2 2
Má administração/ administração pública 1 1 1 1
Crise/ crise econômica/ financeira 1 1 1 1 1
Desigualdade/ desigualdade social 0 1 0 0
Salário 0 1 0
Todas as alternativas 0 0 0
Imposto/ imposto alto 0 0 1 1
Habitação 0 1 1
Falta de água 0 0
Reforma agrária/sem terra 0 0
Outras respostas 5 5 4 4 2
Não sabe 2 2 1 1
Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1219 790 208 53
Total Nos. absolutos 2792 1209 797 205 55

VOTO DECLARADO EM 2014

P.21 Na sua opinião qual é o principal problema do país hoje ? 
(Resposta espontânea e única, em %)

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e15/07/2016
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Avaliação do juiz Sérgio Moro na operação Lava Jato
(estimulada e única, em %)

Fonte: Como você avalia o desempenho do juiz Sergio Moro na Operação Lava Jato: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?
Base: Total da amostra 

07 e 08/04/2016 14 e 15/07/2016

Ótimo / bom 64 62

Regular 16 16

Ruim / péssimo 13 13

Não sabe 8 10
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TOTAL
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Até 2 
S.M.

2 a 5 
S.M

5 a 10 
S.M.

Mais de 
10 S.M. PEA

NÃO 
PEA

Ótimo/ Bom 62 70 54 55 65 65 63 60 53 63 74 54 69 76 83 65 54
Regular 16 14 18 23 15 16 12 11 14 17 15 16 15 11 11 15 16
Ruim/ Péssimo 13 12 14 14 13 13 12 12 16 11 9 16 10 10 5 12 15
Não sabe 10 5 14 8 8 6 12 16 16 8 2 14 6 2 8 15
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1349 1443 606 649 532 598 407 979 1244 569 1365 1004 233 98 1986 806
Total Nos. absolutos 2792 1354 1438 615 656 523 595 403 964 1257 571 1355 1011 230 99 1988 804

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

P.21A Como você avalia o desempenho do juiz Sergio Moro na Operação Lava Jato: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo ? 
(Resposta estimulada e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
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TOTAL

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total Região 
Metropolitana 

(Capital + 
Outros da RM) Interior

Ótimo/ Bom 62 65 67 54 69 53 64 60
Regular 16 14 16 17 14 20 16 16
Ruim/ Péssimo 13 12 8 16 9 16 11 14
Não sabe 10 8 8 13 8 11 9 11
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1211 412 745 210 215 1150 1642
Total Nos. absolutos 2792 1104 392 685 303 308 1201 1591

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

REGIÃO
NATUREZA DO 

MUNICÍPIO

P.21A Como você avalia o desempenho do juiz Sergio Moro na Operação Lava Jato: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo ? 
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

PT PSDB PMDB
Outro 
partido

Nenhum/ 
não tem

Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo

Ótimo/ Bom 62 50 83 68 63 62 73 67 53
Regular 16 22 7 14 15 15 10 17 19
Ruim/ Péssimo 13 19 8 13 14 12 11 9 20
Não sabe 10 10 2 5 7 11 7 6 8
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 302 123 115 239 2013 389 1172 857
Total Nos. absolutos 2792 304 126 118 234 2010 391 1177 853

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

PARTIDO DE PREFERENCIA

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE 
INTERINO MICHEL TEMER 

(PMDB)

P.21A Como você avalia o desempenho do juiz Sergio Moro na Operação Lava Jato: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo ? 
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Eduardo 
Jorge (PV)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Ótimo/ Bom 62 45 68 64 90 71 72 49 65 48 65 48
Regular 16 21 16 15 6 14 11 23 19 38 14 13
Ruim/ Péssimo 13 21 8 11 3 8 10 28 15 14 12 13
Não sabe 10 13 8 10 2 7 7 2 9 25
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 617 464 404 207 149 129 55 38 32 512 184
Total Nos. absolutos 2792 610 462 412 207 148 129 54 43 32 509 186

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO A

P.21A Como você avalia o desempenho do juiz Sergio Moro na Operação Lava Jato: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo ? 
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Ciro 
Gomes 
(PDT)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em 
branco/ 

nulo/ 
nenhum Não sabe

Ótimo/ Bom 62 46 65 66 90 74 75 49 65 65 46
Regular 16 21 16 13 6 11 12 24 15 14 15
Ruim/ Péssimo 13 20 11 10 2 6 9 25 16 12 15
Não sabe 10 13 9 10 2 8 5 2 4 9 24
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 637 496 232 210 172 159 64 46 552 196
Total Nos. absolutos 2792 630 498 225 209 174 158 63 51 558 197

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO B

P.21A Como você avalia o desempenho do juiz Sergio Moro na Operação Lava Jato: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo ? 
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)
José Serra 

(PSDB)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Ronaldo 
Caiado 
(DEM)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Ótimo/ Bom 62 44 68 64 90 74 69 52 67 66 47
Regular 16 23 15 14 7 12 14 20 15 14 14
Ruim/ Péssimo 13 21 10 10 2 9 7 24 15 12 15
Não sabe 10 13 7 11 1 5 10 5 2 9 24
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 630 477 297 207 166 156 62 44 537 187
Total Nos. absolutos 2792 626 477 292 206 164 159 61 49 539 190

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO C

P.21A Como você avalia o desempenho do juiz Sergio Moro na Operação Lava Jato: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo ? 
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL

Lula (PT)

Marina 
Silva 

(REDE)

Aécio 
Neves 

(PSDB)

Sérgio 
Moro (Sem 

partido)

Jair 
Bolsonaro 

(PSC)
José Serra 

(PSDB)
Ciro Gomes 

(PDT)

Michel 
Temer 

(PMDB)

Geraldo 
Alckmin 
(PSDB)

Luciana 
Genro 
(PSOL)

Em branco/ 
nulo/ 

nenhum Não sabe
Ótimo/ Bom 62 43 65 60 96 86 61 74 67 72 40 61 46
Regular 16 22 16 16 3 7 17 13 15 16 26 16 12
Ruim/ Péssimo 13 21 10 12 1 4 16 7 9 6 30 14 14
Não sabe 10 13 8 12 1 3 7 6 9 5 4 10 28
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 604 389 291 211 175 144 119 105 104 46 396 164
Total Nos. absolutos 2792 596 390 300 209 175 143 117 107 100 45 395 167

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

SITUAÇÃO D

P.21A Como você avalia o desempenho do juiz Sergio Moro na Operação Lava Jato: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo ? 
(Resposta estimulada e única, em %)
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TOTAL
Dilma Rousseff 

(PT)
Aécio Neves 

(PSDB) Nulo/ nenhum Branco
Ótimo/ Bom 62 55 75 63 72
Regular 16 18 11 12 13
Ruim/ Péssimo 13 17 7 13 8
Não sabe 10 11 7 11 7
Total em % 100 100 100 100 100
Base ponderada 2792 1219 790 208 53
Total Nos. absolutos 2792 1209 797 205 55

Projeto: PO3867
Base: Total da amostra
Data do campo: 14 e 15/07/2016

VOTO DECLARADO EM 2014

P.21A Como você avalia o desempenho do juiz Sergio Moro na Operação Lava Jato: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo ? 
(Resposta estimulada e única, em %)
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